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Kötelességek a népért.

Kedvelt lapunk, a „Közérdek“, 
születésekor zászlajára irta Tol na vár­
megye társadalmi és gazdasági érdekei­
nek képviseletét s azóta meggyőződ- 
runk iUTÓJ> hogy ez nem puszta jelszó, 
nem hangzatos czim csupán, hanem 
lestet öltött igazsáu'.

Csaknem minden számát lefoglalja 
e^} * egy társadalmi kérdés és a gazda­
ság érdekkörébe vágó tartalmas czikk ; 
csaknem minden számában találkozunk 
Airchner József gépészmérnök tünemé­
nyes szakkörökben is feltűnést keltő 
hatalmas ez ik ke ivei ; Reichert Gvula 
es /Miller Sándor, e két kivifló lelkész 
<s népbarát, társadalmi kérdéseket 
iáig) aló soraival: de leginkább át- 
id-,)ngj,t a lap irányát, a nép és
az annak sorsa iránti igaz érdeklődés, 
azért való küzdés!

Czen jelben születtek meg a 
” • emzetirtás“, ,,Akadályozzuk meg a 
kivándorlást“, „A nép nevelése“, „A 
papok és hivatalnokok“ stb. stb. czimü 
tanulságos czikkek.

A la]) ezen iránya ragadta meg 
leginkább rigyelmemet és ezen fentebb 
< Iősorolt czikkek olvasása keltettek

Szerkesztőség: Széelienyi-atezii 10>5. szám.
Ide küldendők a lapot érdeklő összes közlemények.
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szivemben visszhangot ; mert egy 
megyei lapnál, szükségesebbnek tartom 
a Aírsadalini és gazdasági kérdések 
tárgyalását, a nép érdekéért való 
tiszta küzdelmet, a népnevelés körébe 
vágó dolgok ismertetését, a. nép iránti 
kötelességek felsorolását, mint a pos­
tain os politika bűzének terjesztését.

Magyarországon úgy is politizál 
mindenki, még a falusi kondás is, de 
a nép érdekeinek előmozdításával vajmi 
kevesen törődünk.

Pedig ez hálás terület. Mert e'- 
t elöntve attól, hogy a népért élni, 
tenni, mindenkinek kötelessége és aki 
azért dolgozik, öntudatában is megleli 
legszebb jutalmát.: ha nem is szere­
tettel, de bizalommal és becsüléssel 
tizet a nép ezért annak, a kiben 
látja segítőjét, jóban-rosszban osztályo­
sát, tanácsadóját, atyját!

-Mi falusi hivatalnokok: papok, 
tanítók, jegyzők vagyunk elsősorban 
hivatvák mindezeket megcselekedni 
es első sorban a mi köt élességünk 
falunkban mindazon intézményeket

olvasói vagyunk, meg vagyunk győződve 
arról, hogy a népéíet és annak 
szükségletének lakunk mindenkor kü 
krónikása volt: mindnyájunk tanul­
ságára beszéljenek e gyarló sorok, 
amelyek dicsekvés nélkül, a tények 
rideg felsorolásával megmutatni akar­
ják, ^ hogy vannak kötelességek a 
népéit és azon kötelességeket teljesí­
teni főleg nekünk, n éphivatal nokok-

letesitem, pártolni, előmozdítani, a 
melyek a, nép első és nélkülözhetetlen 
szükségletei.'

Miután nemcsak én, hanem mind­
annyian, kik a „Közérdekének lelkes

nak kell 1
*

Csak az az ország- lehet fü°-°i- iiet- 
len, amelynek kifejlett ipara van; 
boldog a nép csak ott lehet, a hol 
munkásságára tér nyílik és megélhe­
tését biztosítva látja.

Az- egyoldalii mezőgazdasági 
munka nem foglalkoztatja folyton a 
népet, annak megélhetését ma már elég­
gé nem biztosítja ; a növényi betegségek 
folytonos terjedése, a mindinkább 
rosszabbodó időjárás, az egyedül ítdvö- 
z'lő aratásba vetett reményt megin­
gatja , a dühöngő aliatbetegség'ek meg­
fosztják a népet csaknem egyedüli 
\ agyonafol : e nehéz időkben úgy tud 
megélni, ha nem csupán mezőgazda- 
sági munkára van utalva.

Cz a gondolat foglalkoztatta annak 
I idején a kormányt s nagynevű Hegedűs

TÁRCZA.
Fülekhez és

! nu kis H in mánkra büntetést szabiul;, 
i " pit's Istenem épen miattad, 
hslcli imánkkal, számija megoldva,
7ehozzád szállt szivünk összefogózva,
Mikor —- örök rejtély : hogy, lioyg n. mesett :> 
Szegeiig kit /•.innia nevetett.

Szive valamikép' kiszállt a Iőrből
Öli, mi is vonná még mennybe a földi öl 

l ehel, emlékei az édes mának,
Incselkedve felé rózsái dobáltak.
Szálllak, szálldogállak a szive felelt 
■l> t'ggszer csak . . . vájok nevelell!

1 °g•! inián olt járt már gondolatjában,
Hová anyja hordja, tündér országban,’
S a beszelő szőlő, csengő dió oil,
\ atomi mosolygóst ép neki szólott.
Mar látta a forgó, gyémánt heg gr két :
S lelke örömtöt repesett.

i -t’rl inast szemébe köngii szivárog.
De I ram, agg- ■ le ezt nem kiváltod * 

■''""Ó• szivem megdöbben ez Ítéletre;
' ‘iágok ura, hisz örök, nagy vagy Te / 
Hatalmadon azzal, szólj, csorba esett :
ii,,!/!l n kis Emma nevelell /

S’cin e gyönge gyermek, de Uram, én, én, 
Hitemmel dl állok az örvény szélén.
A vihart, vészt eddig épen kibírta,
He ez a köngcsepp ah, még elborítja,
Szólj, hogy imádság az, Uram, teneked,
Hogg a kis Emma nevelell!.'

SZABOLCSRA MIHÁLY.

Az első hapag.*
Irta : Zachariásné Kallós Ilonka.

A nyári napsugár már regen hekandi­
kált az ablakredőny nyílásain s addig ját­
szadozott a gyönyörű hálószoba faragott bú­
torain, a puha virágos szőnyegen, inig egyszerre 
csak odalibbent egy szépséges alvó asszonyka 
rózsaszínű szemhéjára.

A kis babaasszony felébredt, egy kicsit 
lustán nyújtózkodott s még mielőtt felvetette 
volna rojtos pilláit nagy sötét szeméről, ró­
zsás kis ajka mosolyra nyílt s szinte lehelve 
súgta:

„Édes !“
Megszokták azt érteni, ha ilyen halkan 

mondja is s már a következő pillanatban 
sok-sok szapora csók szokott hullani ajkaira.

S most semmi!

* A kiliiuő Írónőnek szekszárdi műkedvelők 
ci*k nem régiben adták elő nagy sikerrel egyik szín- 
darabját, (mimmel közöljük ezt a kedves tárvzáját is.

ozejjel néz.............
Ab igaz! Ö egyedül van a puha fé­

szekben s Ödön, az a csúnya Ödön megint 
nem jött haza.

Pedig hogy Ígérte, mint fogadta — 
nudón az este elbúcsúzott tőle, —- hogy még 
éjtél előtt haza tér és ime nem váltotta be 
a szavát.

A szép asszonyka ajkáról eltűnt a 
mosoly, szeméből a játszi kifejezés és nagy 
komolyan nézegetett az előtte ' csillogó fény­
sávba.

Hát járja ez ?
Nem járja bizony.
Még csak hathónapos házasok és Ödön 

már tízszer maradt ki.
lizszer! Borzasztó. Utóbb még valami 

országos lump lesz belőle.
Csakhogy ő nem fogja hagyni. Kigyó- 

gyltja és . . .
I)e hogy ? De miként?
Szeieny fegyvertárának már majdnem 

minden eszközét igénybe vette, hogy metr- 
félemlitse öt. 6

Midőn nyolczadszor éjszakázott oda, 
nagyon busán és kisirt szemmel fogadta.

Mit ért ? 1 Az a holló Ödön eddig mes­
terkedett auiig megnevettette őt, s aztán csak 
pirosra dörzsölte a szemét.

Az utolsó kimaradásakor aztán elő­
szedte emlékéből mind azokat a komoly, 
megható intelmeket, a mclylyel anyuskáját
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Sándor volt miniszterünket és annak 
lelkes munkatársait, különösen a mcst 
államtitkárrá kinevezett dr. Szterélllji 
Józsefet, az iparfejlesztési ügyosztály 
élén állott jeles tehetségű volt minisz­
teri tanácsost, a mikor az iparfejlesz­
tést, a háziipar támogatását tűzték ki 
nemes és igen okos feladatukká. Ezen 
gondolat, lelkesíthette, buzdíthatta azt, 
a minisztert is, aki a beruházási 
törvény keretében az iparnak kormány- 
támogatással való fellendítéséről, a 
kézi ipar támogatásáról és igy a 
kis emberek megélhetéséről, újabb 
kereset,források megteremtéséről gon­
doskodott.

Részben megértette a nép, veze­
tőinek azon gondoskodását, megmoz­
dult az a tömeg, a mely eddig csak­
nem tétlenül nézte saját sorsát; fel­
ébredt álmából s ma Magyarországon 
az ipar és kéziipar feltámadásának 
hajnala dereng.

Az idők ezen jelét megértette egy 
maroknyi nép Tolnanémedi község­
ben is, amikor megteremtette, kis 
mustárból fává növelte posztóczipő- 
készitő iparát, hogy ezáltal biztosít­
hassa nemcsak saját, megélhetését, de 
munkát adhasson napszámos testvérei­
nek akkor, amikor a szegény ember­
nek alig van, vagy éppen nincs kere­
sete : tél idején.

Volt alkalmam annak idején a 
magyar lapok hasábjain ezen iparnak 
születéséről, megteremtéséről, fejlődé­
séről az érdeklőket tájékoztatni s 
igy arról ezúttal nem Ts beszélek ; de 
én, akinek igen csekély kis részem volt 
nem megteremtésében, de talán fej­
lesztésében, inkább megismertetésében, 
— önérzettel állíthatom, hogv ezen 
semminek látszó helyi ipar létezése 
folytán, szőkébb hazámban Tolna­
némedi községben, igazi nyomor nin­
csen; a szocziális izgatók eddig itt

közérdek

talajra nem találtak, mert habár 
j nem is fehér, de fekete kenyere van 

annak, aki mezőgazdasági mnnkájá- 
I nak befejezése után nem az időt 

lopja, hanem az ipartelepen dolgozik.
Ma foglalkoztat ezen többnyire 

szegény napszámos emberekből álló 
közkereseti társaság télen, késő ősszel, 
kora tavasszal, tehát akkor, amikor 
a mezőgazdasági munka szünetel GO— 70 
egyént és ezeknek családtagjait, tehát 
60—70 családnak ad munkája, fárad­
sága, szorgalma után — kenyeret. 
Egy oly iparágat teremtett meg ezen 
maroknyi nép, amely hazánk területén 
nemében, olcsóságában és szegény 
embereknél kapós voltában egyetlen. 
Ezzel szolgálták egy különleges házi 
iparnak megteremtését, fejlesztését az 
ujabbi iparpolitikát; szolgálták a vasúti 
és postai forgalom emelését; szolgál­
ták a helyi fogyasztás és jövedelem 
emelkedését; gátat vetettek részben a 
nyomor, az elégedetlenség és az ok­
talan szoczializmus terjedésének és 
akkor, a mikor mezőgazdasági munka 
nincs, foglalkoztatták, keresethez jut­
tatták felebarátaikat.

Felismerve nagy bordere)ét ezen 
kereset orrásnak, szerény tehetségem 
és tevékenységemmel megismertettem 
ezen ipart az irányadó körökkel, szak- 
férfiakkal s igy teljes egészében, foko­
zatos fejlődésében, előnyében épen úgy 
mint hátrányában közismert az ipar­
kamara, az iparfelügyelőség és a 
kereskedelemügyi minisztériumban ; 
időt, fáradságot nem kiméivé kértünk, 
kopogtattunk s a mini-zterium kebe­
léből több Ízben kiküldöttek jelentése 
alapján nyert ezen ipartelep kamat­
mentes államkölcsönt többféle külön­
leges és czélszerü gépeket, a mi a 
fejlődést nagyban előmozdította.

Nincs hazánknak vármegyéje 
avagy nagyobb városa, ahol iparkészit-

ménylinket nem ismernék; Iiorvát- 
és Szlavonországok, sőt Bosznia egy 
részébe is befurakodott a némedii tutyi. 
Nem czélom potemkin falvakat festeni, 
mert bizony ezen kicsiny, de jelentősé­
gében nagyon különleges iparunk fejlő­
désének csecsemőkorát élvén, a társa­
ság szegénysége miatt nagyon sokkal 
kell és kellene megküzdeni, a mi a 
hozzáfűzött reményeknek csak egy 
kicsi részét is beváltaná; de ezen 
kérdés mélyére hatolva, az inkább, 
a szakköröket érdekelné, az iparpoli­
tikát érintené és igy arról nem 
beszélek, mert az túlhaladná intenezióm 
keretét.

Jelen soraim tanulsága csak az 
akar lenni, hogy ,,ott a hol a népnek 
munkája van, alig van szocziális baj, 
ott a nép, ha nem is elégedett, de 
nyugodtan tűri sorsát, nem gondol ki­
vándorlásra, nem hallgat a hazátlan 
apostolokra, hanem dolgozik és fizet“ 
(Lásd Közérdek 1905. évi 21. számát).

A szerkesztő ur szives engedé­
lyével második közleményemben más 
kötelességet a népért leszek bátor 
felsorolni.

Tolnanémedi, 1906. február 18.
Oravszkg László

községi jegyző.

1906. február 24.

Kormánybiztos Tol na vár­
megy ében.

\Iérő János kir. tanácsosnak és ügy­
védnek Tolnavármegye teljhatalmú kormány- 
biztosává 'történt kineveztetése meglehetős 
izgatott hangulatot keltett az egész vármegyé­
ben s különösen Szekszárd nagyon közel 
állott hozzá, hogy nagyobb szabású politikai 
demonstráció szintere legyen.

A fővárosi lapok hétfői és keddi szá­
mából vette először a nagyközönség a kor­
mánybiztos kinevezését tudomásul. Az intel­
ligencia bizonyos rezignáczióval fogadta a 
hirt, a köznép azonban mindjobban-jobban

hallotta csélcsap bátyjának a szivére beszélni. 
Igyekezett, hogy még az arczkifejezése és 
hanghordozása is olyan legyen, mint az 
anyuskáé volt.

Előre képzelte mennyire meg lesz hatva 
szavaitól s könnyes szemmel igér javulást 
a férj uram.

S mit tett Ödön ?
A haszontalan úgy kaczagott, hogy a 

könnyei is csorogtak belé s azt súgta :
,.Igazán édes kis mama lesz, ha majd“, . .
De ilyet!
Persze, hogy nem tudott tovább oly 

szépen beszélni, kidöczczent a hangulatból. — 
Aztán miért is V Ödön csak mulatott rajta.

Hanem most, most komolyan ráijeszt: 
Haragosan fogadja] majd.

Egy piczit összeszorult a szive.
Haraggal ő ?! A simuló galambszivü 

kis asszony. Haraggal az ő édes egy urát.
De kell, kell! — Erősítette ingadozó 

szivecskéjét. — Ödönnek komoly fenyítékre 
van szüksége s csak úgy lehet remény, hogy 
végre megjavul.

Magára kapkodta könnyű pongyoláját 
s a tükörhöz lebbent.

De előbb — nem lett volna asszony

ha nem teszi, -— megigazította bodros barna 
haját, egy csöppnyi rizsport hintett üde 
arczára és kedvesen, helyesen elsimogatta 
fehér pongyolája tapadó redőit.

Azután nagyon igyekezett nagyon ko­
moly és méltóságteljes lenni és hogy a sze­
mei az ő édes, nyájas derült tekintetű szemei 
csúnya haragosak legyenek.

Még féíig sem tudta szerepét, a midőn 
heves csengetést hallott.

Ah Ő jön.
Gyorsan, gyorsan, hogy itt ne kapja a 

tükör előtt.
Hirtelen leült az ablakhoz, háttal a be­

járat felé.
Es belépett ő.
Kicsit borzasán, kicsit álmos, mámoros 

szemekkel, de még igy is nagyon kedves, 
csinos, szemrevaló fiú.

Jól tudta Olga, hogy miért fordított 
hátat; télt, hogy ha megpillantja pajkosan, 
kedvesen, szemeiben szerelmes tekintettel, 
elröppen arczárói a rá erőltetett haragos ki­
fejezés, oda fut hozzá és . .

No de nem lehet, ki kell gyógyítani 
könnyelműségéből ezt a rossz tint.

„A haha már fölkelt“ — kiált fel cso­

dálkozva Ödön, — hiszen még csak hatóra. 
De még jobban clcsodálkozott, mert a baba 
nem ugrott tel szavára, hogy elébe fusson, 
elfogadja csókjait s aztán hozzá simuljon, 
mint egy hízelkedő fehér czicza.

Nem, a baba nem mozdul.
Ödön ámulva siet hozzá:
„Mi ez V — Csak nem haragszol talán!“
Az édes, a nyájas kis feleség nagy ko­

molyan néz fül rá.
„Hogyne, hisz ismét reggelig lumpolt.“
A férj egy pillanatra elszomorodott.
Íme az első harag ; ott ül a szép sze­

mekben, a komoly kis ajkon s még szavak­
kal is megerősíti, ha netán még kételkedett.

De aztán felderült.
Könnyű lesz ezt a holló kis gyermek 

asszonyt kibékíteni.
A szemébe mosolyog átkarolja :
„Csókolj meg édes és szent les/, a béke,“
Ah, ah! Nagyot néz. — A hamvas 

rózsás a réz elfordul tőle és egy igazán sike­
rült méltóságteljes mozdulattal fejük ki a 
karjaiból.

„Nem fogom megcsókolni a inig csak 
meg nem javul.“ Hangzott az ítélet és daczos 
mozdulattal elfordul as ablakhoz.

F.meli az ttnlgyit íi a testsitlyt, megszülj, 
teti a katidgéit, váladékot, éjjeli Izzadist.

Tüdobategsegek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza A
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkof 
„lioche“ eredeti ceennagolAat.

F. IlolTmann-La Itoclie &. Co. Hasel (StíJc),

ßß Roehé*
Kapható arrotl rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara Uvegcnkmt 4.— k>rona.
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neki tüzeseden, nagy csoportokban kezdett 
hullámzani a város főbb pontjain, a vasútnál 
is leste a vonat érkezését. Szerdán dél­
után a 4 órai vonatnál már százszámra
hemzsegett a közönség s kivált mikor a 20_22
főnyi csendőrség kirukkolását meglátta, biz­
tosra vette a kormánybiztos érkezését Ez 
azonban nem történt meg. — Este már valami 
ezer ezerötszázra volt tehető azok száma 
akik részint a vasútnál, részint kiváncsiság­
iad a gyalogjárókon lesték Mérő János meg­
érkezését A sors, bogy úgy mondjuk, ostoba 
véletlcnsége izgalmas s majd nagyhorderejű 
esetnek lett szülője. A vonaton ugyanis Mo7- 
iKÍr Lajos, Szekszárd város rendőrkapitánya 
is ott volt, akiről a városban az a hir ter­
jedt el, hogy Sél le 1/ egyenes utasítására uta­
zott Budapestre, bogy a kormánybiztos le- 
jövetelét előkészítse. A rendőrkapitány hasz­
talan igyekezett megnyugtatni a tömeget, 
bogy a kormánybiztos nincs a vonaton, az 
előzetesen szárnyaló hírekből kifolyólag senki 
sem hitte el neki, sőt mindinkább fenyege­
tőbbé vált a tömeg hangulata, amelyet sem 
a véletlenül ott levő Hajú Pál főszolgabíró, 
sem a csendőrség ismételt felvilágosításai 
nem tudtak eltéríteni attól a meggyőződéstől 
hogy ahol a rendőrkapitány, a kormánybiz­
tosnak is ott kell lennie. — Növelte ezt a 
meggyőződést az is, hogy a rendőrkapitány 
más kocsi hiányában Leopold Mihály ma­
gánzó kocsijára ugrott fel s mikor a tömeg- 
kettőjüket együtt meglátta: olt a kormány- 
biztos ' kiáltással utánuk eredt s őket lia 
talmas kődarabokkal dobálni kezdte. Hely­
zetük a Garay-téren vált legveszedelmesebbé, 
kocsijuk a gyors kanyarodás folytán majd 
felfordult, pedig itt is hatalmas számú tömeg 
várakozott s a mint mondják, nemcsak kő­
darabokkal, de késsel, sőt revolverrel is fel 
volt fegyverkezve. Szerencsére valahogy el­
jutottak a rendőrkapitánynak a Széchenyi- 
utczában, az üzv. Traiberné-féle házban levő 
lakásához, hol leugrálva, a kaput bezárták. 
A tömeg nemsokára ide ért, szenvedélyes 
ki fa leadások hallatszottak, elkezdték a kaput 
döngetni, hogy a rendőrkapitány adja ki a 
kormány biztost. Nemsokára már csörömpöl­
tek az ablakok s még fenyegetőbb lett a 
tömeg magatartása. Szerencsére megérkezett 
a csendőrség s tapintatos fellépésével szét­
oszlatta a népet. A csendőrség rohama alatt 
egy gyerek jelentéktelen sebet kapott az 
arczán. Beszállították a Ferencz közkórházba, 
hol sebét bekötötték, s őt egyúttal ki is eresz-

közérdek

tették. — A tüntető tömeg megjelent Boda 
vilmos képviselő lakása előtt is, ki hosszabb 
beszédet intézett hozzájuk. Majd a vármegye­
házához ment, hol előbb Döry Pál alispán 
mondott csillapító beszédet, hangoztatva 
hogy az ördög sem olyan fekete, mint a 
milyenre festik, várják be tehát teljes nyu­
galommal a kormánybiztos megérkezését, ki­
nek kinevezése törvényes. Simonlsils Elemér 
szintén beszédet intézett a néphez, hang­
súlyozván, fogy az alkotmányos küzdelem­
ben mindenkor számíthatnak a vármegyei 
tisztikar kétségtelen hazafiasságára. Ezek a 
beszédek jó hatást keltettek ; a tömeg szét­
oszlott.

Másnap, csütörtökön még nagyobb élénk­
ség volt tapasztalható az utczákon. Tolnáról 
már reggel ide érkezett a rendőrkapitány 
megkeresésére egy század uhlánus. Délutánra 
kellett volna ugyan megjönniük, mert ekkorra 
volt jelezve a kormánybiztos érkezése. De 
ez elmaradt, úgy hogy két órakor az alig 
pár perczczel előbb ide érkezett uhlanus 
század is visszafordult Tolnára. Dőli] Pál 
alispán ugyanis, kit a belügyminiszter ren­
deletileg utasított a rend fenntartására, sür­
göny utján jelezte a nép izgatott hangu­
latát. Hallomás szerint a kormánybiztost Sár­
bogárdiéi sürgönyözte volna vissza a beli'igy 
miniszter. A tömeget azonban még a kato­
naság eltávozása sem nyugtatta meg. Nagy 
tömegben üzünlütte el az utczát s várta s 
várja azóta is a vonatok érkezését.

Dönj Pál alispán Írásban is hosszabb 
jelentést tett a belügyminiszternek, előadván 
benne, hogy a nép békés hangulata pár nap 
óta annyira hareziassá vált, hogy a történ 
betűkért a felelősséget el nem vállalhatja, 
kéri tehát a kormánybiztosnak visszarende­
lését. Értesülésünk szerint tegnap az alispán 
Budapestre is utazott, hogy személyesen tár 
gyaljon a miniszterrel.

Mi lesz a tárgyalás eredménye, termé­
szetesen senki sem tudhatja.

Minket nem politikai része érdekel a 
dolognak. De e vármegye belbékéjének, nyu­
galmának, városunk polgárai életének s va­
gyonának biztonsága megérdemelné a higgadt 
megfontolást s hisszük, hogy egy kis jóaka­
rattal sok nyomort és szenvedést el lehetne 
hárítani e vármegye s város mindenkor bé­
kére hajló polgárságának feje felől.

Higgadtság itt, bölcs belátás amott — 
akkor a kormánybiztos akár otthon is 
mai adhat . . .
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VÁROSI ÉLET.

Városi árvatár. Lapunk múlt számá­
ban hirt adtunk arról, hogy a minisztérium 
a városi gyámpénztárnak az állampénztárban 
való kezelését nem engedélyezte. A közigaz­
gatási bizottság ennek alapján múlt havi ülé­
sében intézkedett a városi árvaszék hatósága 
alá tartozó gyámoltak és gondnokoltak va­
gyonának a városi árvaszék részére való 
átadása iránt, s utasította az árvaszéket, 
hogy a gyámpénztári tartalékalapból a vá­
rosi gyámpénztár illetőségének megállapítása 
iránt a törvényhatósági bizottsághoz tegyen 
előterjesztést. Az árvatár és árvaszéki teen­
dők átvételével olyan munkahalmaz fog a 
város nyakába szakadni, melyet a mostani 
munkaerővel nem fog meggyőzni.

HÍREK.
— Hivatalvizsflálat. Fink Kálmán kir. 

tanácsos pénzügyigazgató s Micillescn János 
pénzügyi titkár rovancsolást tartottak a tamási, 
illetve dunaföldvári kir. adóhivatalnál.

— Adótiszti vizsga. Nyári/ Andor, 
szekszárdi adóhivatali gyakornok f. hó 22-én 
jó sikerrel tette le az adótiszti vizsgát.

— Üdvözlések. Tihanyi Domokos kir. 
tanácsost, tanfelügyelőt, kitüntetése alkalmá­
ból legelőször Halász Ferencz miniszteri 
tanácsos, Már ton jjy Márton udvari tanácsos, 
Szilassy Aladár közig. bir. tanács elnök, 
Kacskovics Mihály és dr. Neményi Imre 
miniszteri osztálytanácsosok, stb. stb. üdvö­
zölték. Számos távirat, levél érkezett. Legtöb­
ben pedig személyesen, sőt testületileg fejez­
ték ki jókivánataikat. Szép jele ez az álta­
lános tiszteletnek és szeretetnek, mely Tiha­
nyit környékezi.

—- Esküvő- Halmai Tivadar és neje 
szül. Hesz Katalin fia, Halmai Emil, folyó 
évi márczius hó 5-ikén esküszik örök hűsé­
get özv. Téri] Emilné született Zöld Aranka 
leányának, Téri] Erzsikének Hőgyészen.

— Halálozás. Dr. Hányd Ignácz vár­
megyei főorvost súlyos csapás érte, testvére : 
üzv. Schmidt Jánosné szül. Hányd Helena 
Kalocsa város volt főjegyzőjének és később 
kir. törvényszéki bírónak özvegye f. évi feb-

Férj uram gondolkozik :
Mi lesz most legjobb ?
Ah igen ! Rá kell a kis daczosra ijeszteni.
„< »Iga ! Komoly elhatározásod ez?
,, Megmásíthatatlan !
„Úgy megyek vissza, mit keresek itthon, 

ha te haragszol reám“ -— és indul a kijárat 
felé.

A gyönyörű kis alak megrezzen :
Megtenné vájjon? Itt tudná hagyni 

ismét ?
Ödön lassú léptekkel halad, hogy ideje 

legyen az asszonykának visszahívni őt.
S az megriadt szi vöcskével ép utánna 

akar futni, hogy vissza tartsa a midőn egy 
jobb ötlete támad. Kendőjét szeméhez emelve, 
— mintha sírna — a szomszéd szobába siet.

Ödön megdöbben. Barbárnak haszon 
tahin fráternek nevezi magát a mért Így rá­
ijesztett az édes kis asszonyára.

I tália siet, kifogja békiteni, megkérleli 
és . . . daczosan meg iill az ajtó előtt. Nem, 
nem kérleli meg, Olga fogadta őt daczosan, 
békitse ki ő, utóbb még papucshős lesz 
belőle, ha jól nem vigyáz.

Duzzogva a pamlagra veti magát — el 
akarja hinni, hogy ő most nagyon boldog­

talan és keserves sóhajtozások közt — el­
aludt.

Bent a mellékszobában, < »Iga már nem 
győzte várni, hogy mikor jön kibékíteni az ura.

— Óvatosan az ajtóhoz ment s egy 
iczi piczi részen kikandikált.

Ni ni elaludt !
Örült is, bosszankodott is egy piczit.
Örült, hogy nem ment el s boszanko- 

dott a miért el birt aludni, holott tudta, hogy 
ő haragszik reá.

Nesztelenül közeledett az alvó felé és 
suttogva perelt reá:

Rossz Ödön ! Illik ilyen lumpnak lenni ? 
Illik ilyen kicsibe venni a feleség haragját? 
Csúnya szegyeid magad !

De bizony a csúnya Ödön egy cseppet 
sem szégyenkezett, hanem mély egyenletes 
lélekzette! aludt tovább.

Olga elmosolyodott s előre hajolva sze­
relmes tekintettel nézte . . .

I lát a haragja?
No bizony, minek mutassa most a mi­

dőn úgy sem látja Ödön.
Majd ha felébredt, akkor ismét duzzogni 

fog, de most oly jól esik, igy hoszszan sze­
relmesen, felé repeső szívvel nézni reá :

„Szegény. Megsem csókoltam mióta 
haza jött ?

Egy csöppet furdalta a lelkiismeret, 
első eset volt ez a mióta házasok.

Halkan oda libbent mellé. Nagyon óva­
tosan a pánikig szélére ült és vigyázva meg­
csókolta.

Miért ne?
Hisz mélyen alszik, nem veszi észre, 

nem tudja meg soha.
Rosszul számított.
Selymes puha ajkainak érintése, mint a 

villanyszikra úgy hatott.
Ödön telrezzent s a következő másod- 

perezben már átkapta a derekát s kellemes 
meglepődéssel mint egy édes, szép álomképre 
nézett reá.

„Te vagy ? — Nem haragszol ! ?“
(»Iga egy piczit pityeregve s igen, igen 

nagy szégyenkezéssel menekülni akart.
„Hagyjon ! Csak haragszom azért.“
De Ödön, a csúnya rossz Ödön nem 

hitt már neki, boldogan kaczagva csókolta 
össze, édes holló kis asszonyának nevezte őt 
és . . . az első haragnak vége volt.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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már hó 19-én reggeli 6 órakor, 79 éves 
korában a halotti szentségek fölvétele után 
hirtelen meghalt. A boldogult hült tetemeit 
február hó 20-án délután 9 órakor nagy rész- 
\et közt helyeztek a kalocsai családi sírbolt­
ban örök nyugalomra. Az engesztelő szent­
mise áldozatot pedig folyó hó 21-én reggel 
fél 8 órakor mutatták be a kaloc-ai főszé­
kesegyházban a mindenhatónak. Gyászolják :
Hang Ferencz, Hangol Mária férj Lang 
Gézáim, Hangol Ignáez, Hangol Erzsébet 
térj. Móra vésik Györgyim, Hangéi Margit, 
özv. Kömendy Sándorné testvérei. Hang 
l'oienczné, özv. Hangol Menyhértné, Hangéi 
Jgnáczné sógornői. Lang Géza, Moravcsik 
Lyürgy sógorai. Moravcsik Erzsébet fogadott 
leánya és számos rokon.

— Vízvédelmi előkészületek. Akár lesz 
ár\iz a Dunán, akár nem, az ármcntesitő 
társulatoknak törvény szerinti kötelessége 
úgy felkészülni, mintha az árvíz veszedelem 
bizonyos volna. A szekszárd-bátai ármente- 
sitó társulat, mint minden évben, üsszeiratta 
most is névszerint és küzségenkint, kik azok 
a fuvarosok és gyalogosok, akik viz veszély 
esetén azonnal kivonulnak a töltés védel­
mére. A 8 községben Szék szárd tói Rátáig 
össze lett írva 2717 fuvaros és 9655 gyalogos, 
tehát a töltés minden 11 méterére esik egy 
gy a logos és minden 15 meterre egy kocsi. 
Azonkívül nagymennyiségű védelmi anyag 
halmoztatott össze. 15 ezer kéve rőzse, í) 
ezei karó, 2000 zsák, 29000 deszka, 500 
sulyok, 900 lámp's stb. Hogy ezen készü­
letek pontosan megDtettek e/a földmivelés- 
iigyi miniszter minden évben saját közegei 
vei szigorúan ellenőrizte. Nálunk f hó 20-án 
a budapesti folyammérnöki hivatal főnöke 

ti Ihl József leir. főmérnök végezte ezen 
vizsgálatot, a legkegyetlenebb útban, kétszer 
v állott lovakkal lehetett a fagytól felengott 
töltésen végig utazni. Tegnap pedig a dunai 
összes ármcntesitő társulatok kerületi felügye­
lője Dolecskó Mihály osztálytanácsos ur tette 
ineg ellenőrzési szemléjét Keselyűsben és 
Rátán. Mindkét vizsgálat a társulatot telje­
sen felkészülve, kifogástalan rendben találta.
A hátai szivattyútelep szintén alapos vizsgá­
lat alá lett véve s a tapasztalt pedáns rend 
és tisztaságért Beck János gépész dicséret­
ben részesült.

— A se'yemtenyésztes bemiPatása ve
titett kepekkel Mucsiban f. hó 14-én az in- 
tclligenczla és legalább száz főnyi hallgató­
ság előtt \\orkó Ferencz selyemtenyésztési 
felügyelő bemutatta a selyem tenyésztést ve­
tített képekben, ami igen alkalmas eszköz­
nek látszik a selyem tenyésztés előmozditá- 
saia. Jó volna a méhészét bemutatása is.

— A sorozo bizottság Kaposvárott. A 
Kaposváron szervezett állandó sorozó bizott­
ság, tekintettel arra, hogy a törvénvhatósági 
evnegyedi közgyűlés aug. 6-án tartatik, *ug. 
19-an fog összeülni és működni.

Eljegyzések kisler Rezső szekszárdi 
kereskedő eljegyezte Hóhérjaid Ferencz ka­
posvári kereskedő leányát, Maliidét.

lánczos Kálmán fodrász-üzlet társ- 
tulajdonos jegyet Váltott Benc-e Tcruskával 
ozekszárdon.

— Hitközségi es iskolaszék! ülés. A
szekszárdi rom. kath. hitközségi tanács és 
iskolaszék f. hó 19 én, d. u. fél 5 órakor 
u est tartott Wosinski, Mór apátplébános 
elnöklete alatt. A következő nevezetesebb 
ügyeket intézték el. Az elnök meleg sza­
vakban emlékezett m tg Mehrwertíi Fe­
rencz iskolaszéki és hitközségi tanácstag 
érdemeiről, kit a király nem rég keres" 
kedelmi tanácsossá nevezett ki. Indítványára 
jegyzőkönyvi kivonattal üdvözli k. kent 
László pénztárnok beterjesztette a hitközség 
UU.i. évi zárszámadását, mely szerint a !,/- 
vetel 9.,Jr)7-67 K, a kiadás 92415 40 K a 
maradvány 154240 K volt. A számadások 
az összes iratokkal kiadatnak megvizsgálásra 
a számvizsgáló bizottságnak. Wosinszku 
Mór elnök bejelentette, hogy a belvárosi 
templom 100 éves jubileuma a folyó évben 
esz ineiy alkalomból 10000 koronát meg­

haladó költséggel a régi templomi ablakokat 
művészi festésű ablakokkal helyett esitette 
az oltárokat renováltatta és a padokat ki­
javíttatta és 5 nagy szentképet festetett,

melyeknek költségei 2290 koronát tesznek 
ki. Erre a czélro gyiijést indított meg, 
ebből azonban csak 1190 kor. gyűlt be. 
Vegiil kéri a hitközségi tanácsot, hogy a 
kedvező pénzügyi helyzetre való tekintetből 
vállalja el egy képnek költségeit, mely 
400 70 K. ban van megállapítva. A hitköz­
ségi tanács ennek alapján a kérelmet el­
fogadta és a kép költségét kiutalványozza 
a^ liitk. pénztárból. Az iskolaszék tárgyalta 
1 ol na vármegye közigazgatási bizottságának 
határozatát, hogy a belvárosi fin és leány­
iskolánál, valamint az újvárosi iskolánál is 
1 1, összesen 9 tanítói állást szervezzen ;
alapos indokolással halasztást fog kérni. Az 
elnök bejelentette, hogv a mulasztási bírság­
pénzekből, a Pásztor-fele alapítványból 250 
koronát fordított a szegény tanulóknak köny- 
% eh kel való ellátására. Ezeken kívül még 
több apróbb hitközségi ügyeket tárgyaltak le.

— Szénkéneg raktár. Pinczehely köz­
ség szenkéneg raktár felállítása iránt kérvényt 
adott be.

— Alapszabály felterjesztés. A magyar- 
koszi „Egyenlőség! kör“ alapszabályait Ko- 
DÚCS István elnök jóváhagyás végett felter­
jesztette

— Sok a ,,segélygyiijtés.“ Nagyon sti- 
1 ün járnak a protestáns egyházközségek 
miniszteri engedéllyel kiküldött segélygyiijtői, 
templom és iskolaépítés czéljára. Evenként 
égi ^t, kettőt szívesen látnának a gyüleke­
zetek, ezek melle adnának harangozol vagy 
egyházfi;, és a gyűjtési eredmény a nép sze­
génysége mellett is igy elég szép sikert mii 
tátim. De a tél folytan már négy helyről 
jöttek ilyen kéregetők, és a nép már e miatt 
méltán zúgolódni kezd. Nem csuda, midőn 
a saját egyház és iskolájának fentartása is 
már-már elviselhetetlen teherként nehezedik 
a népre. Azonkívül a tanítói s lelkészt nyug­
díjintézetek, t -lekezeli gimnáziumok, tanító­
képző, theológiai intézetek, egyházmegyék 
es egyházkerületek közigazgatási költségei, 
közalap stb. oly tetemes adóterhet rónak az 
egyházközségekre, hogy ily czimeken egy 
oOO lélekből álló gyülekezet közel 900 ko­
ronával adózik. 1848. XX. t. ez. oly mérvű 
végrehajtása is, mint ez a bukott Tisza kor­
mány program injában szerepelt, nagyban 
segítene az egyházakon, melyek valóban 
nemzeti kulturmissiot teljesítenek.

/tV/7 lelkész.
— Névmagyarosítás. Franc: Lajos,

(lunafuldvári illetőségű lakos, családi nevét 
rerenczi-re, hkszlrálh Ármin, ugyanottani 
lakos, családi nevét Andai-ra változtatta.

Vasút előmunkálati engedely. A m.
kir. kercsk. min a Rétszdas szekszárdi va­
sút vonalnak Czeeze állomásából kiágazólag 
es f zecze kü’ség belterületén át Alsó Alap 
es Németkér irányában, a Fehér és Tolna- 
mo.Sy™ ll <;- v- AdonySzabolcs-paksi vonalá- 

j ,al állomásáig ; továbbá Haber-
, ,, , ll,0P hal dombóvári ezégnek Sza­
koly-II őgy ész állomásból Pécs állomásig a 
vasút előmunkálati engedélyt egy évre meg- 
hosszabbította.

— A „sopron szombathelyi typus“.
gy nevezte el a körmöczbányai pénzverő 

hivatal a Sopron és Szombathely vidékén 
forgalomba került ezüst egyforintos hamisít­
ványokat melyek egy és ütkoronás hami­
sítványokkal megszaporodva, ma már rend­
kívül elterjedtek. Ennek oka főképen az 
hog, a közönség a pénz megvizsgálására 
igen csekély gondot fordít s hacsak a hami­
sítás nem feltűnően szembeötlő, a hamisit- 
vanyt akadálytalanul elfogadja. A pénzimy- 
imniszter a közönség károsodásának megaka- 
dalyozasa czéljából a hamisitványok felis­
mer hetesére nézve hirdetményt tett közzé 
melyből a következőket közöljük. A hamis 
ennek felülete érdes, fénytelen, rajzaik és 
betűik elmosódottak, élnéíküliek ; az ötvözet 
agy, késsel vágható, színe sötétszürke, va<ry 
ia keményebb, akkor vöröses fehér: az ér­

mek megtapintása az ujjak),a„ olyan érzést 
vált ki mintha zsíros tárgyat érintenénk ; 
az egyforintos súlya 10-11 gr., (a valódié 
U f,l< ötkoronásó 18—22 (a valódié 24) 
az egykoronásá 9 6-1-5 gr. (a valódié 5) !
a szel irat sekélyebb, mint a valódi érmeké, |

a betűk alakja eltérő és gyakran előfordul, 
hogy a szélirat nem a karima közepén van 
benyomva. A pénzügyminiszter 1000 korona 
jutalmat tűzött ki annak a részére, ki az 
úgynevezett sopron szombathelyi typushoz 
tartozó hamisitványok készítői nyomára ve­
zet és letartóztatásukat lehetővé teszi.

— Személyi liir. Dórt/ Pál alispán 
tegnap Budapestre utazott.

— Kozma Andor levele. Kozma An­
dornak, a kiváló írónak lapunk múlt heti 
számában közöltük azt a gyönyörű pohárkö- 
szöiitőjét, a melyet a Kisfaludy társasán- la­
komáján mondott Garay érdemelnek Mélta­
tására. A közlemény átengedéséért levélben 
mondott köszönetét a kiváló írónak lapunk 
szerkesztője s ugyanakkor az általa annak 
idején szerkesztett Garay album egy őrizge­
tett példányát is megküldte Kozma Andor­
nak, ki most a következő levélben köszönte 
meg a figyelmet:

Igen tisztelt I ram !
A gyönyörű és kedves G„ray album 

fényes honorárium egy t tánnyomásért. Nagv 
örömet szerzett nekem vele! Fogadja i 
ezivből hálás köszöneteinet.

Érdekes kuriózum, hogy az obsitos való 
modeleje csakugyan huszár volt s csak a 
„gonosz iró“ találta ki baka voltát. Hanem 
mégis legjobb az egészben ez a költői kita- 
1 ílás. így halhatatlan a vén magyar katona • 
magát huszárnak álmodó bakául.

Boldog vagyok, ha Garay beszédemnek 
nemi viszhangja támad ebben a szegénv 
összez itl lőtt hazában. Végtelenül szeretném 
ismételni és világgá kiáltani, csak rám is 
hallgatna valaki: legyünk százsorosan ma­
gyarok minden téren, a hol lehetünk s pó­
toljuk ury egy s más nemzeti csorbánkat!
Rt az irodalom. Mily magyarok lehetnénk 

: ebralabl’ 0 féren ! . . . ti reszket a szivein a 
kétségtől : eléggé azok vagyunk-e ?

falán a zord időkben megint mind 
azok leszünk !

E kétség és remény sugalta nekem, 
hogy Garayról azt mondjam, a mit mondtam.

Ez az igazság.
tizivesén köszönti

hálás hive
Kozma Andor.

— A Duna vízállása igen csekély. 1 
meter körül van 0 felett. A lassú olvadással 
a hegyekben felhalmozódott hó lassanként 
timik. Jegtorlódás sehol nincs, meg zajlás 
sincs a Dunán, úgy hogy minden j,4 szerint 
veszedelmes árvizekről nem kell tartanunk.

7~ Egyptomi. megfigyelések A Nílus
' ilaglnrü vizmüv, inéi telső Egyptomban : As 
son.inban időzik egészségi okból 1 óth Zol- 
tán, városunk szülötte, kinek érdekes levelei­
ből közöljük a következő etnográfiai meg- 
hgj elujeket: Ezúttal nem bántam meg, hogy 
utazási kedvemnek engedtem, mert jiár napja 
még itt is a téritök alatt borús, esős idő van 
s képzelem, hogy alsó Egyptomban meg épen 
elmos, hideg idő lehet. Egy látszik az idén 
megkésett a tél. Most, hogy teljesem nyugodt 
szemmel nézek itt Assouan ban' körül, látom 
csak, hogy c kis város nemcsak Klímájánál 
fogva kiváló, hanem népénél fogva is úgy 
ehet egyike a föld legérdekesebb pontjainak, 

lakói között ugyanis Ázsia és Afrika összes 
népéi képviselve vannak : egyptomiak, ara­
bok, törökök, sudániak, négerek, hindu keres­
kedők, sőt klímáink is. Es hogy teljes legyen 
a taisaság, van itt nagy számú görög és 
o.asz munkás az épülő viztnünél s hozzájuk 
tetejükbe a miliomos angol, amerikai, német 
turisták, ti mindezek a legközvetlenebbül 
érintkeznék egymással a város két kis ut- 
czácskaján s kávéházaiban, mert Kairóban 
is inogván ugyanez a népvegylilét, sokkal 

•[0 ' ,l}n , a,b a nagy városban künnveb- 
ben kitörnek egymás elől, mig itt a térszüke 
köze hozza a legellentétesebb vallásit, fajú 
népek hait egymáshoz, ti az én megfigyeié- 
sc!"1 8 cz mindinkább meggyőződéssé
erosbödik, hogy e lenézett keletiek szellemi- 
leg sok tekintetben fölöttünk állanak. A vi - 
szony körülbelül az, a mely egy fiatal tett - 
erős férfi s annak tanulatlanabb, de az élet - 
iskoláján átment apja között van. Mi fiat do*
\ -igx uuk, ők üregek s természet törvénye
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«ze.int mi fiatalok öregszünk s ők - uiiá 
szuietnok - a mint Japán ,,él,Iája mutat 1 
Most Klíma jón sorra s azután a többi kelet
ti el"ők. HZ ' Utol8,’,k s az utolsók:

Simontsits Elemér főjegyző 
lemondása. Nagy események küszöbén 
állunk. Az országos politika kavargó 
Imi lámái a mi vármegyénkben is erősen 
csapkodnak már. Szomorú sejtelemmel 
azt kérdezzük, mi lesz velünk? Az 
"sí vármegye is inog, oszlopai kidől­
nek. Lapunk zártakor vesszük a hirt 
li°g.y a hatalmas épület egyik támo- 1 
ga,to pillérje kivált az alkotmányt 
larto épülettömbből. Sitnontsils Kle­
mer beadta lemondását főjegyzői állá­
sáról. Lemondó levelében' konstatálja 
az absolut izmus tényleges beköszöntését, 
így hazafias meggyőződésével és er­
kölcsi felfogásával kellene ellentétbe jön­
nie, ha állásában továbbra is megmarad­
na. Teljes mérőkben elismeri jogosult­
ságát, ha a, tisztviselői kar, 'a" jelen 
szomorú körülmények között meg­
marad helyén, mégis magára nézve 
kénytelen saját erkölcsi felfogásának 
ennsequeneiáját levonni, mert jobban 
elbírja, a nem remélt sorsfordulatnak 
minden következményét, mint egy ön­
magával meghasonlott lélek küzdelmeit,

l ,j szaklap. Dicenlij Dezső agro- 
gcologiiK, városunk szülötte, lapunk kiváló 
munkatársa, I. óv május elsejével Bu.bipesten 
uj gazdasági szaklapot indit meg, a melynek 
'•/.nne A bor“ lesz s mint czime is mutatja 
lóleg borgazdasági dolgokkal fog foglalkozni! 
(iazda- ős szakkörökben nagy érdeklődéssel 
varjak a kitűnőnek Ígérkező szaklapot.

Tisztviselők értekezlete. Tolna 
vármegye tiszztikara szerdán értekezletet tar­
tott. Egyhangúlag elfogadták Bőrt) Pál al­
ispánnak azt az indítványát, hogy addig,

Közérdek

- A, kermánybiztos lemondása. A
/ antikul értesítő azt írja, hogy Mérő János 
kormánybiztos lemondott, még különben el 
•sem foglalt állásáról. Állítólag DőliI Pál 
ahspán is azt a hirt hozta Budapestről’, hogy 

'More kormánybiztost nem kap Tolna-

amig vsak az önkéntesen befizetett adók 
beszolgáltatását s az önkéntes ujonczokat 
kívánják a megyétől, de más törvénvtelen- 
svget nem, helyér, marad a tisztikar. Annak 
idején Tolnamegye is úgy határozott, hogy 
az önkéntes adózást nem tiltja meg.

A 1) K. E. közgyűlése. Palla- 
I’iciiu Ede őrgróf, titkos tanácsos, a Dunán­
túli Közművelődési Egyesület elnöke megron­
gált egészségi állapota miatt hosszabb időre 
ilvh idők re utazik s igy a nagy kulturegy let 
tizeimteves fennállása alkalmával Budepesten 
február hó 28-án tartandó közgyűlésén a 
1>. K. E. elnöksége részéről Rákosi Jenő 
főrendiházi tag fogja üdvözölni Szélt Kál­
mánt, ki a juhiláris közgyűlésen szózatot 
log intézni a társadalomhoz.

~ Kiucvczés. A Eerenez közkórházi h. 
alorvos! állásra Dr. Renczner Imre orvostu­
dor neveztetett ki.

— A múzeumok és könyvtárak orszá­
gos felügyelősege őfelsége felhatalmazása 

■ ilajjján a vallás es közoktatásügyi m. kír. 
miniszter I'raknál Vilmos vál. püspöknek, 
a Múzeumok és Könyvtárak Orsz. Főfel­
ügyelőjének, helyettesének, Szalui/ Imre min. 
tanácsosnak, a Magyar nemzeti múzeum igaz 
gutájának, továbbá a Múzeumok és Könyv- 
birak Orsz. Felügyelősége jelenlegi tagjainak, 
re/érpalakj/ László dr., Horváth Géza dr.,
Arenner József dr.. magyar nemzeti múze­
umi osztályigazgatónak, Kämmerer Ernő 
1 1 Rudisics .lenő min. tanácsosoknak és 
múzeumi igazgatóknak, Wosinszkg Mór apát 
mik, végül Schönherr Gyula (Ír., magyar 
nemzeti múzeumi igazgató őrnek, a Múze­
umok és Könyvtárak Orsz. Felügyelősége 
előadó titkárának megbízatását az uj szer- 
' i zesi szabályzatnak eletbeléptetéseiy" metr- 
hosszabitotta.

— Házasság Jankonich Gyula a nagy- 
tehetsegíi szobrászművész, aki annak idején 
;l l,''ll'ay szobor pályázatára is kiválóan si- 
''uiilt mintát küldött, eljegyezte l'aludg 

aigitot, liilIldi/ Ágost fővárosi bizottsági 
tag leányát.

egyelőre kormánybiztost nem kap , 
vármegye. Pedig már el volt terjedve az a 
ur, mintha Rohoncztj Gida lenne kinevezve 

kormánybiztosnak.
Iskolaépítés. A oesényi szőlőhegyen, 

a varmegyei közigazgatási bizottságnak la’ 
jmuk múlt számában közölt határozata alaji 
jnn hatósági utón építendő iskola felépítési 
munkálatának biztosítására Raja Pál köz- 
l'miti járási főszolgabíró márcziús 8-ára zárt 
ajan at.i verseny tárgyalást hirdetett. Az 
ajánlatok a mondott nap d. e. 10 órájáig 
adandók lie. Az építkezési költség 11915 K 
7(> fillér.

— Katonai lószemle. A 8. honvéd­
huszár, ezredtől vállalkozóknak kiadott lovak 
szemléjét Szekszárdon, mávezius hó 18-án 
tartják meg.

— Halálozás. Poszpischil Károly a 
varmegye híres szabója Tolnán meghalt, 
lalaiát két fia, köztük Almási Károly pest- 

varmegyei szolgal.iró gyászolja.
Adomány a szegényeknek. A 

•szekszárdi takarékpénztár 150 kov.-t küldött 
a városi tanácsnak a város szegényei között 
való kiosztás végett. A kiosztást Sí agg 
1ü1 g,v tanácsnok ina délelőtt teljesítette.

— Katonaság Szekszárdoii. ügy 
értesülünk, hogy a 44. gy. ezred egy 
csapata es a tolnai dzsidások egy százada 
ma délután Szekszárdra érkezik. A katona­
ságot a polgári iskola tornatermében szállá- 
soljiik el. A Tolnán állomásozó dzsidások 
(g) másik századát Bonyhádra vezényelték. 
Ezen intézkedés úgy halljuk a képviselői 
beszámold beszédekkel van összefüggésben.
/ vármegye alispánja ugyanis utasította a 
oszolgabirákat,. hogy a hol izgatottságot ta- 

jiasztalnak, a képviselői beszámolót ne enge 
( e yezzek s másutt is csak zárt helyiségben.
A katonaságot teliát előrelátásból küldték ide.

— Névtelen levelek Slrasser József 
uradalmának kaszinója, Hónig Janos jelen 
test tett a csendőrségnél, hogy bárom' név- 
telen levelet kapott, amelyben a tengődi 
n do telgyujtásával fenyegetűdznek az esetre, 
ha■ Salamon József és Ejknel Gyula erdő 
ölöket a szolgálatból el nem bocsájtja. A 
csendőrség megindította ez ügyben 'a nyo­
mozást, a mely sikerre is vezetett és meg­
állapította, hogy a levelek közül keltőt 
S^lokoszüj illetőleg 11 éves Kde nevű tin, 
egyet pedig hliczól József irt. A csendőrsóg 
kihallgatta bztokosza Lászlónét és kis fiát, 
Edét, akik azonban mindent tagadtak. Taga-’ 
dúsuk azonban hiábavaló volt, mert a 
csendőrség próbairást végeztetett a kis fiú­
val és ez teljesen ugyanannak bizonyult a két 
levél írásával ; sőt megtalálták azt az irkát 
is, amiből a fiú kitéjite a levélíráshoz szük­
séges lapokat. Ugyancsak kihallgatta a 
csendőrség Kuczói Józsefet is, aki szinte 
mindent tagad, de annyit beismert, hogy 
mái előbb is tett lépéseket és egyszer járt 
Hónig János kasznárnál, hogy az erdöőrö- 
ket csapja el állásukból és midőn erre nem 
volt hajlandó, azt mondta, hogy ő még az 
mád alom tulajdonosa, herczeg Eszter házi/ 
elé is elmegy, de megmutatja, bogy a két 
erdőőrnek onnan pusztulnia kell. Á esend­
ői seg úgy bztokaszáek, mint Kuczói ellen 
megtette a följelentést.

— Polgári iskola Dombovárott. A Dom 
bóvárott létesítendő polgári iskola ügyében 
az előkészítő bizottság megkereste a kultusz­
minisztériumot az iránt, hogy milv feltéte­
lek mellett volna hajlandó ily iskolát felállí­
tani. A község esetleg hajlandó volna ellie 
lyezcsról, fűtésről es takarításról gondoskodni.

— Köszönet nyilvánítás. A Tolna 
megyei Takarék és Hitelbank és a Szek­
szárdi takarékpénztár a sióagárdi szegény- 
sorsú iskolások felruházására, iletve segélye­
zésére Hl 10 koronát adományozott. A 
szegény iskolás gyermekek nevében hálás 
köszönetét mond az adományokért

a községi elöljáróság.
Kérelem ipari gépért. Az állam a 

kisiparosokat a mesterségükhöz szüksége»

gépek adományozásával szokta segíteni. Lilik 
Mátyás szekszárdi, kiválóan ügyes fésűs egy 
tesüvagógépért nyújtott be kérvényt a ke 
reskedelemUgyi miniszterhez, melyet a város 
tett fe|11CStei 6 piUt0l<,> Télemflnnyel terjesz-

, Hegyközségi gyűlés. A Molnár Jó-
zsol es Végess János kezdeményezésére ala­
kítandó jobbremetei hegyközség szőlőbirto 
kosa't dr. Hir ing Ádám polgármester az 
alakuló közgyűlés megtartására márezius hó
, :e" d■ u' :i ónira a Városház nagytermébe 
hívta össze.

, A póftartalékosok felsegélése. A
ovi február hó 10-éri tartott Jtánczestély 

rendezősége a befolyt jövedelemből a póttar. 
talekias.ik családjának felsegélyezésére Dön/
I j'l elnöknek kiosztás czéljából 2800 koronát 
adott at.

— Adomány a Simontsits könyv 
tarra. Jeszenszkg Andor a Simontsits fele 
könyvtár alapnak 54 koronát adományozott.

Házvótvlftk. Steiner Károly virá^ 
ulczai házát Weininger Sándorné 12200 
koronáért, Pécsi János árvaszéki ülnök egyik 
.Széchényi utczai házát pedig Sarkadi Andor, 
a „Generáli Biztosító Társaság« szekszárdi 
toiigynöke 2200t) koronáért megvásárolta.

Hatched. A tolnai kaszinóban az 
eve,,te. szokásos halebédet az idén is hamvazó 
szerdán tartják meg.

Megismételt tréfás estély A szek- 
szard! rlt. olvasókör a farsangi tréfás estélyt 
f ho 20 an megismétli. Jegyek Arim J. és 
Az turner Vilmos könyvkereskedésében előre 
válthatók.

— Munkások szervezködese. A szék 
•szard, földm,vés munkások egyrésze a múlt 
vasnrnap szervezkedő gyűlést tartott. Ennek 
visszhangjaként kaptuk az alábbi levelet 
amelyet higgadt, okos hangjáért egész térié’ 
(leimében közlünk :

Tekintetes Szerkesztő Úr! 
Hallomásból tudom, hogy múlt vasár 

nap, a szekszárdi föld míves munkások egy 
I esze, gyűlést tartott valami szervezkedési 
ügyben.

Engedje meg, hogy becses lapja utján 
e gyűlésre vonatkozó véleményemet nyilvá

Biztosan nem tudom, hogy miről gyü­
lekeztek, csak gondolom, hogy czéljuk a 
roklmi vés munkás osztály szervezkedése.

Ezen eszme szerintem méltányos, csak 
az a kérdés, hogy milyen utón akarják vég­
rehajtani. Ha rendes társadalmi utón, osztom 
véleményükét, azt hiszem mások is méltányol­
ják, aisz aki legkevésbbé búvárkodik is az 
olvasásban, tapasztalhatja, hogy a nép osz­
tályoknak minden neme szervezkedik épp 
azért teljes joggal tehetik ők is, hisz a nép- 
osztályoknak a legmagasabb fóruma is szer 
vezkedik, csak nagyon természetes egész 
más alapon. Engem is már több .Ízben fel­
keresett a fuvaros osztály, hogy vegyem 
kezembe ezen osztály szervezését. Pedig ha 
valamely osztálynak, úgy a mai viszonyok 
között a fuvarosoknak van legégetőbb szük­
ségük a szervezkedésre, ki is jelentettem, 
hogy i,a nem rendbontó és a társadalom 
békéjét zavaró módon, hanem ugg a 
másak, mint a maguk érdekeit fen tartva 
akarják végrehajtani, szívesen hozzájárulok 
ny egyesület szervezéséhez.

Ezt az utat ajánlom a fent említeti 
munkás testvéreimnek is.

És midőn ezt teszem, azt hiszem, nem 
állíthatják rólam, hogy mint a helyzetüket 
nem ismerő egyén, mit kontárkod,>m az ő 
ügyük szervezésébe. Hogy helyzetüket is­
merem, azt joggal állíthatom hisz engem is 
érint az a nóta:

„Hétszer voltam herczegföldjén aratni“ 
mert én igazán hétszer voltain : "így megle­
het, ha az általam jelölt utón haladnak és 
a viszonyok kedveznek, eldalolhatják:

Kapálgattam én már másnak eleget,
Most az egyszer magaméba lehetek.

Ezt akartam munkás testvéreimnek 
figyelmébe ajánlani.

Kiváló tisztelettel :
Szolimán György,

fuvaros.
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— Hirtelen halál Suri Józsefné lápa 
tói lakost múlt pénteken hajnalban halva ta­
lálták kertjében. A megejtett vizsgálat sze­
rint agyszélhüdés okozta halálát. Az asszony- 
erős alkoholista volt

— Uj kocsiposta járat. Dombóvár és 
Nak között kocsiposta járatot tezveznek. A 
költségek biztosítva vannak már és csak az 
engedélyt várják. Ez ideig Nak postáját Dom­
bóvárról Kocsola-Dalmand vasúti állomáson 
át csak 2 napi késéssel kaphatta.

— Agyonütötte a fa Juhás: János 
dunaföldvári lakos t". hé 19 ón fát ásott a 
sziget erdőben, de oly szerencse lenül, hogy 
a ledőlő fa elütötte és bordáit eltörte, minek 
folytán tüdő roncsolásban még az nap meg­
halt.

— Pinczenyitogató asszony. Kölesdi
Albert szántói lakos többször tapasztalta, 
hogy pinczejébe álkulescsal bejárnak s onnan 
burgonyát, kenyeret és más élelmi ezileltet 
ellopnak, f. hó 12-én éjjel lesbe állt s éjfél 
után 1 óra tájban Rolionczi Józsefné sz. 
Horváth Rozáliát látta közeledni, a ki drót­
tal a pincze ajtót felnyitotta és bement. Kö­
lesdi ekkor az ajtót kívülről bezárta és 
Kertész József szomszédját hívta Iáimul, a 
kivel a pinezéhen Rohonczinét megtalálták. 
Rolmnczinét a kir. tszék éppen ebben a 
hónapban Ítélte el ugyancsak lopásért ti havi 
börtönre.

- - Vastag józanitó. Mutus József 
szekszárdi lakos vígan fittyiirészgetett a fő 
utczáu, mert a hegyről jött s ott egy kicsit 
beszedett a jóból. A nagy vendéglő előtt észre­
vette Mozolán József rendőr s mert Matus 
József a jó kedvéből nem akart engedni a 
városházára kisérte, a hol Matust állítása 
szerint úgy kijózanították, hogy egy hétig 
őrizte az ágyat.

— Pét vásár. Te vei község kérvényt 
»yujtottt be, hogy felír. 5-ik napjára esett, 
de a nagy havazás miatt meghiúsult orszá­
gos vásár helyett f. évi márczius 19 érc pót­
vásár engedélyeztessék.

— Iparvasutépitési engedély kérése. 
Brogli Béla Máza községi lakos téglagyáros 
kérvényt nyújtott be, hogy ipartelepítéshez 
tervezett lóüzemű, gyári keskeny vágánvu 
vasút létesítésére, építési engedély adassuk.

— Betiltott népgyülések. A nagyszékely! 
gazdasági munkások folyó hó 12 én Jocsák 
Kálmán budapesti munkásvezér buzdítására 
Nagy székely ben szocziális és politikai tárgyú 
népgyülést szándékoztak tartani. A népgyű 
lést nem jelentették be és igy megakadályoz 
tatott annak megtartása. — Keidért András 
és három társa ugyancsak nagyszékely! lakó 
sok bejelentették a simontornyai járás fő - 
szolgabirájának, hogy f. hó 18 án d. u. 3 
órakor szintén szocziális irányit s pontikai 
tárgyú népgyülést szándó'koznak tartani. A 
főszolgabíró azonban megtiltotta a népgyiilés 
megtartását, mert. a tol vám odok szemelve 
nem nyújt elég biztosítékot arra, hogy a 
népgyiilés tárgya nem fog-e osztály és fele 
kezet elleni izgatássá fajulni.

— Pótvásár Felsői reg község kérvén vt 
nyújtott be márcz. 7-ére tervezett pótvásár, 
engedélyezése iránt, mert a I'. é. január 
29-iki országos állatvásár a főhlmivelésiigvi 
miniszter tiltó rendeleté folytán elmaradt.

— Tolvaj cseléd. Jóbora Teréz paksi 
cselédleány, ki a múlt évben özv. Horváth 
Józsefnénél szolgált s igy a helyi viszonyo­
kat jól ismerte, annak lakására a zár bele 
szitése után bement s onnan többféle ágy­
neműt ellopott s mindjárt el is adta. Jóboru 
Terézt a kir. tszéki fogházba beszállították.

— Férjhez menni óhajtó leányok.
A következő érdekes orlogra fiává I írott
levelet kaptuk :

„igen szépen kérem a Tekintetes l<.szerkesztő 
uralt szíveskedjék czekvtt a fölsorolt Icám-okntt ki­
hirdetni, — Baké Katalin óhajtana egy szabó mester- 
legcnyt Hószti 0 Katalin óhajtana állami szolgálatba 
lépett Fűlőp Katalin is óhajtana állami szolgálatba 
lépőit Kőszegi Éva is óhajtana állami szolgálatba 
lépőtt mert minyájan kitűnő gépies varasai bírnak, 
találkozás Folna megye Kísvejkén, kérem szépen a 
kőzérdögbe nyilványitani."

Szívesen teszünk eleget a kívánságnak. 
Kiszedetjük a levelet. Hátba akad pálvázó a 
joravaló lányok kezére és szivére!

— Katonai étkezési dijak. A m. kir. 
honvédelmi miniszter az átvonulás alkalmá­

val a szállásadók által kiszolgáltatandó étke­
zésért a katonai (honvédségi) javadalmazás­
ból tizetendő térítési összeget a dunántúli 
részekre 48 fillérben állapította meg.

Közkórházi ápolási díj A belügyminisz­
ter a szekszárdi „Ferenc/, közkórliáz“ ápolási 
diját 1 kor. 40 fillérben állapította meg.

Árva J. könyvkereskedésére felhív­
juk a n. érd. közönség figyelmét (Szeltszárd, 
Dr. Hangel-fóle ház), hol szükségletét bárki 
jutányos árak mellett fedezheti. Igen nagy 
raktár levélpapirosokban képes levelező 
lapokban és eredeti sálingein zsebkések­
ben. Zenemű újdonságok zongorára, hege­
dűre és czimbaloinra igen nagy választékban.

Iskola bezárás. Dunakömlödön a 
rk. iskola a tanító családjában fellépett dif- 
teritisz miatt bezáratott.

— Fáztak a czigányok. A bátaszéki 
vasút állomásról (létezi/ N. János bátaszéki 
lakos kárára Sárközi Fcrencz, Sándor és 
Rozi bátaszéki kóborczigányok 65 klg. sze­
net loptak.

— Tolvaj czigány asszony. Klézli Ist­
ván né sz. Lendvui Juli helybeli lakosokhoz 
kártya vetés ürügye alatt bement Kolompár 
Kati helybeli czigány asszony s mikor Kléz- 
liné kifordult a szobából, hogy alamizsnát 
adjon neki, addig a czigány asszony az 
ágy végében elhelyezve volt 120 koronát 
magához vette és elmenekült. A csendőrség 
elfogta a sátorban, de csak 8 kor. 50 fillért 
találtak meg nála

Borszék.
Ha »Székelyföldöli jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogd világ van,
Megejt hitves vizű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér hónában,
Borivóktól népes, venyigés világ vau,
Melynek lángborából ha megtelik gyönggyel 
A magyar népiélek őse rejt tör fel . . .

Csak .borszéki vizet igyunk hát ily borral : 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

TUDOMÁNY, IRODALOM.

A magyarok büszkesége ! Rákóczi Fe- 
rencz a magyarok büszkesége. Most, hogy a 
magyar kormány kieszközölte, hogy hamvait 
Törökországból hazahozzák, „Tolnai Világ- 
Lapja“ egy olyan dologra határozta el ma­
gát, mely az irodalomban páratlanul áll. 
Nem kisebb dologról van szó, minliogy min 
'lenki egy Rákóczi-csoportot ábrázoló dóm- 
dornní öntvényt gyönyörű keretben kapjon, 
ki „Tolnai Világ-Lapja“-ra január 1 tő! elő­
fizet. Tellát egy Hit) koronás ajándékba ré­
szesül minden előfizető. Ezen dombormű igazi 
mestermű, s mint említettük, ha előfizet a 
„Tolnai Világ-Lapja “-ra félévre, az eredeti 
ár, vagyis 4 írt helyett 3 írttal teljesen in­
gyen kapja ezen dombormű vet, csupán a 
keretet számítja fel a kiadó, ami 2 frt. 50 
krajezárba kerül Előre jelezzük, hogy ezen 
domborműért, amelyet az előfizetők kapnak 
„Tolnai Világ Lapja“ oly nagy áldozatot hoz, 
amit még lap sohasem tett. A czél az, hogy 
az előfizetővel megismertessék, a lapot, s ha 
megszokta, biztosra vehető, hogy meg ma­
rad előfizetőnek. Előfizetések a „Magyar Ke­
reskedelmi Közlöny“ höz, küldendők, Buda- 
dapest, VI1. Dohány-uteza 16 18 (ezelőtt
Károly-körut 9).

Muzeum, közi idézetek ügyei.

Felolvasás a múzeumban. A
múzeum képtár termében e hó 25 ón este 
1 v9 órakor felolvasás lesz vetített képekkel. 
A felolvasás czime »Egyiptom* tartja 
dr. Tanárkg Árpáid kórházi igazgató főorvos, 
ki heutazta azt a vidéket, melyről most f‘el­
olvasást tart. A rendkívül érdekesnek Ígér­
kező felolvasásra felhívjuk a közönség 
figyelmét — száznál több fénykép lesz 
vetítve — a terem fütve lesz.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Tisztujltás a tűzoltóságnál. A báta­

széki önkéntes tűzoltó testület í. hó 18-án 
tartotta meg tisztújító közgyűlését. Elnök lett: 
Máté József, alelnük: Gehring Adum, tit­
kár : Gráf József, pénztáros: .linier József. 
Választmányi tagok a pártolók közül : Eisen­
bart Gyula, Ohmacht János, Kammermann 
Mátyás, Schrott János; a műkedvelő tagok 
közül: Kliebert András, Kleiszner Bálint, 
Kalzenberger József, Kovács Gábor. Szám 
vizsgálók : Mager György és Tu [a er János. 
A tisztikar megmaradt az eddigi. Es pedig 
főparancsnok: Góczg X. János, alparancs 
nők : Bajomi Vilmos, segédtiszt: Gráf Jó­
zsef, szakaszparancsnok : Kliebert András, 
Kalzenberger Péter és Kleiszner György; 
szertáros: B’lter Bálint. Kár, hogy ezt a 
testületet, mely tisztán csak emberbarát! 
szerétéiből száll síkra, amikor vész fen veget! 
a lakósok vagyonát, nem részesítik oly támo 
gatásban, melyet méltán elvárni lehetne, üá- 
taszék községben körülbelül 12'K) lakóház, 
tehát ugyanannyi házigazda van (;s mégis 
csak alig 90 pártolótagja akadt eddig, kik 
anyagilag segélyezik. Bizony bizony, kedve­
sen vagyunk !

PÉNZ INT EZET EK.
Megbízatás. A Szekszárdi Népbank 

elnöksége, f. hó 15-én tartott értekezletéből 
kifolyólag Tauszig Adolf főkönyvelőt az 
igazgatói állás betöltéséig az iroda főnökség­
gel ideiglenesen megbízta.

Közgyűlés. A Szekszárdi Népbank f. 
Ini 18-án Szómig István elnöklete alatt ülést 
tartott, a mikor is az igazgatóság jelentését, 
mely meleg hangon emlékezett meg llátrg 
Edéről, az elhunyt igazgatóról, tudomásul 
vette, a mérleget, valamint a felszámoló cső 
port felosztási tervezetét elfogadta, lián/ 
Edénél a nyugdíj hátralék befizetése alól 
felmentette, végül a megüresedett választ­
mányi tagságra egyhangúlag Janosils Ká­
roly városi főjegyzőt, lapunk belmunkatársát 
választották meg. A felszámolt XIV. csoport 
betéteit márczius 1-től kezdik kifizetni, a 
mely alkalommal 1—1 betétre tőkében ! 24
K.
ki,
lel

80 f.,
mely
meg.

osztalékban 18 K. 80 f. fizettetik 
osztalék 5°/o kamatoztatásnak fe-

a

A gyönki Takarékpénztár XXI. évi mér
Összes vagyona 1,023.036 K. 20 fii léi, 

melyből váltókban 287.075 K. 49 fillér, 
jelzáloghitelben 235.204 K-, kezességi köt­
vényben 417-371 K 58 fillért helyeztek el. 
Az intézet alaptőkéje 99.470 K. tartalék 
alapja 45.000 K., betét összeg 829.609 K. 
44 fillér, az évi nyereség 13.033 K. 39 fii 
lér, a melyből osztalékra 8ÖLo K. tartalék 
alap gyarapítására 1303 K. 33 fillér, jutalé­
kokra 2476 K. 28 tiIIér, Egyebekre 520 K.,

estig- átvitelre 207 K. 78
1 1 én tartott ülés

ért fordita 
határozata

nyer 
nak a í. 
alapján.

A IIügyészi Népbank XV111. évi 
mérlege. A szövetkezet összes forgalma 
1905. évben 1,759.162 K. 04 fillér, vagyona 
790.095 K. 30 fillér volt. A vagyonból 
730.757 K. van kölesönkép elhelyezve a 
tagok közt. Az egyes csoportok vagyona 
707.191 K. 35 tiller, a tiszta nyereség 
35.122 K. 07 tillér. A feloszló csoport belé 
leire 187 K. fizettetik ki. A szövetkezetnek 
a lefolyt évben 2788 tagja, 7798 betétje volt.

TANÜGYI HÍREK.
A Müvöltsél; könyvtárát a közoktatás- 

ügyi miniszter az állami elletni népiskolák 
tanítói szakkönyvtára részére megrendelés 
végett ajánlotta. A munka ára 2 / ti K. 
Kapható az Atliencumnál. A munka 12 kötet.

Államsegély. A 111. kir. vallás Ós köz- 
oktatásügyi miniszter a szekszárdi kereskedő 
tanoncziskola 1905 6 tanévi dologi kiadásainak 
részben tahi fedezésére 550 korona állam 
segélyt utalványozott.
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Tanileválasztás Az értény! rk

numsz.er megengedte, hogy a néhai Jé/ 
herencz dunufoldvAr, rk. tanitó korpótlék 
nak tedezesore engedélyezett 2UQ K álla - 
segélyből félévi rész 11)0 K .
félévi ellátására tördiItassák. ' ve^enelt

Szőlő- és borgazdasági tanfolyam 
lesz tanítók részére. Államsegély JV,/ K 
Kérvények márezius 8-ig adandók be a kir' 
tantclugyelusegliez.

Államsegély. A közoktatásügyi minisz­
ter megengedte, hogy a tolnanéinedi-i eV
"fi [."!!!l<r f’Z0,é? kiegészítésére engedélye- 
zett t.UO korona államsegély Faragó Mihály 
oki. tanító hzetesének kiegészítésére fordít- 
taasek

Nyugljintézctbe felvétel. liosin
Nesztor bataszéki gör. kel. szerb tanitó 
190a. .j uh us 1 etol kezdve 760 koronával az 
országos tanítói nyugdíjintézetbe felvétetett

Nincs pénz. Dombóvár község az 
ottani községi oviid a államosítását kérte. Ma 
irt .e a közoktatásügyi miniszter, bogy’mi- i 
után megfelelő fedezet rendelkezésére mé­
nem all, az óvó da államosítása ügyében 
érdemileg nem intézkedhetik, hanem íel- 
bi\ja * kir. tanfelügyelőt, miszerint ez Ugy- 
ben a f. évi államköltségvetés törvényerőre 
emelkedése után tegyen újabb jelentést.

Erzsébet királyné albumot adott ki 
az e czelra alakult bizottság. E diszmü ára 
20 korona. Megrendelhető az Album kiadó­
hivatalában Budapest, Erzsébet-körut 50. sz 
. , disznói vet a közoktatásügyi miniszter az 
iskolai könyvtárak számára való megrendc- 
lesre ajánlotta.

liad sereg czimen (Aradon Deák 
erencz-uteza II.) dr. Müimich Aurél szer­

kesztésében hazafias czélu képes havi folyó­
irat jelenik meg. E lapot a közoktatásügyi ! 
miniszter a tanintézetek figyelmébe ajánlotta. 
Ara egy évre 8 K.

Köz ÉRDEK

Porkoláb N.-né, Rácz Pálné, San In, M „é
Z (v18Zl:iv;ui' Mrott Jüzsefi/é Újvárt’/ 

«'térné 7,„ Antal,lé, Wühler Ig'iáczné

nartt\\"lsk' Ál”t(íssU Mar«ka és Margitka
• SÄ és Annuski
you maid Mariska, Ggüszii Paula és Ami»
\Z\Wk í° ánku; Kre*kay Mariska, Kramz 

or ka, Lennel Vilma és Etelka MR*
Ä/Sii-i Ma,'S
Lm H . M v,skíl’ Slty,lV Etelki‘> Se hl és in-
V,m Aniiusk^^M^ Uj°áriJ Gizella,
Tériké Ä Um 08 MarSi‘ka, Vörös

Jegyeikéi megmutatták: Iparlest üld
elar'milll.

(.lackt), es Molnár M. 6—6 kor. ifi T Pn 
poW b., dr. Leopold K., Kaszás S'V \
mUer'v v 'i~r kor” ^dnek'j,'t 
du He, h. es Schmitts F. 4-4 kor Ars
Á ’ Ferencc el ’ E/'0el (%ö»k), El kán 
j Jánosi Is Ky’/’r°^<nia' B" Horoálh 
b lsclek í m l’i .l}nl)ul^m M, thai- 
S ch a l I (Hvn}:llad>- Salamon L, dr. 
a! Ve , í’- SZtUUI1 L > Sz(lbó G. hittané
Z :ll"l<"\ L (» »«?) 2-2 kor. és Kroh“•> VJ. iiiuannr
Sahimo" i k0;. Felül/izeitek

AmÄ;«.V J 1 kor. 20 fill., Ilerc-eu E
lr;rVi V(jr- k- j~íi\,i
Ó\m -su ielil /*A'c/c [1-á//,,/ M. 
K, . l L 1~1 kor, Dyü.vrü J. 50 fill 
Schlesinger J. 40 fill. ’’
■<«, tük"S.‘ikrte ,<*•
Holiiiiiiutta. A lei em Diazes volta a pdttnrtali^ 
k 0k. G-Gjanak rendezősége szívességét, />,/'- 

• 7f / ' ' fZ(i8 és Scheleznik K. előzékeny 
!sgjLÍr8e A nyomtatványokat Molnár
vent Wh mFan> a Csinos Gincz-

hilt / nyomda kedvezményes áron
mbH,fon« A rendező bizottság a támogatók- 
íak ez utón is köszönetét mond.

MULATSÁGOK.

Nyomdász estély.

Nem voltak sokan ! Ez nem tette lobe- 
tiívé, hogy gyarapodjon a könyvtár alap
mert defiezit volt, de elősegítette, hogy jól__
kedélyesen mulassanak hajnal hasadásig.

A hangulatot emelte a tánezot megelőző 
műsor választékos összeállítása és a míikedve- 
luk ügyes szereplése.

„Még sem megyek sohasem a ligetbe" 
duettet /hull Mariska és Fürök Gábor is­
mert műkedvelők igen jól adták, az alakítás 
kitűnő volt, a mozgás othonos, Bartl Mariska 
liangja igen kellemes. Müller Mátyás Kiss 
V?Z8eJ , Pabasszony-‘.át mély érzéssel szavalta, 
nirök Gábor „A fogadás“-1 és „A légy“ 
monológokat nagy hivatottsággal adta elő, 
j'K a|akitás es a lianghordozás kitűnő volt. 
luirtl, Manska a „Romáuczot“ (Szultán ope- 
'■etthól), „Szerelem Keringűt“ (Bolygó Gö- 
i'ogbő!) gyönyörűen énekelte. A felsőbb ban­
góknál igen kellemes csengésű a hangja, a 
plánoknál és a mélyebb hangoknál azonban 
s'enge volt néha annyira, hogy susogásba 
olvadt. Hódúig Sándor Endrődi „Várlak 
visszavárlak" ez i mii melodrámáját mélyen 
aterezte és nagyobb gyakorlatról tanúskodó 
előadással mutatta be. I langhordozísa és 
oiganurna igen alkalmas volt, hogy előadásá­
vá tol,bi szereplő társaival együtt a jelen- 
' oltak tapsát kiérdemelje.

A műsor után a rendezők kitettek 
imigiUd’t, a jelenlevő nők és leányok tánez- 

fáradtan emlékeznek vissza a nyomdász

delei, voltak asszonyok: Almássá 
Eajosne, Hiirtl Józsefné, Frámek dánosnó,
'!" d(l ' mezéné, Fekete ITugóné, Gáli And- 
lasne, Gotlivahl Pálné, Ggiiszü dánosnó,
1 minők .Józsefné, Kaszás Sándorné, Kohlt 
unene, hreskag dánosné, Koncz Károly né, 
v/f/zz.s; Márktiszné, Lambert N.-né, Lenggel 

,°{,u,r Mónié, id. Müller Ignáczné, 
Miiisehcnbaclier Ödönné, Orbán Alajosné,

Rendező bizottsági illés. A póttarta- 
lekosok csaladtagjainak felsegélyezésére tar-
IMn!' P ’I f deZÖ, Lizo!ts%a f- bó 20-án 

mg f al elnöklete alatt ülést tartott, a hol
a Pénztárosnak számadását tudomásul vették 
es a 2zJ2 korona 68 fillér maradványnak 
szétosztására Dory Pál elnököt és Vörösmarthy 
József „kart kérték fel. A bizottság az 
összes helyi lapoknak, Pirnitzer J. és fiai 
ezegnek, Fusz Eeroncznek, Molnár Mórnak,
. omogyi 1- lóriinak, Szekszárdi Ipartestületnek, 
Siemens es Halske ezégnek, Jasek Sándor­
nak, Wosinsky Mórnak és Hoffmann Sán­
dornak, mint a kik a mulatságot erkölcsi 
es anyagi támogatásban részesítették, köszö­
netét szavazott, dr. Leopold Kornél pedig a 
rendezőség nevében Dőry Pálnak buzgalmá­
ért hálás köszönetét mondott.

Tréfás estély. A szekszárdi rk. olva­
sókör múlt vasárnap sikerült tréfás estélyt 
tartott, a melyen sokan votak jelen. A mű­
sort a dalárda, n melyet Tóth Andor veze­
tett, „ Kitárom reszkető karom“ hazafias dallal 
nyitotta meg. A Hahn Annuska által előadott 
lJinikó nótákat élénk tapssal honorálta a 
közönség. „A miniszter elnök bálja“ cziiníí 
vígjáték előadásában különösen ifj.' Ujj dános 
Gint ki, aki Tollagi Bendegúz hálás szerepét 
kitünően, színésznek is becsületére váló 
ügyességgel adta elő, Tuksongi János, Ko­
vács tanácsnok szerepében ugyancsak leszólta 
a szegény hírlapírókat, én udvarias leszek 
megdicsérem eléggé ügyes előadását, de 
hogy in ég inkább haragudjon reánk, a sze­
repe jobb megtanulását ajánlom figyelmébe. 
Gabii Annuskát sajnáltam fösvény fórie ol-

1 > n...........  umiuue
- aim Annuskát sajnáltam fösvény férje ol­
dalán, de minden szenvedése daczára erősnek 
találtam az arczára rakott ránezokat. fíánouits 
1 eiuska, kedves volt Eliz szerepében, moz­
gásában azonban több biztosságot szeretnék 
legközelebb látni, Hóvári Ferencz ügyesen 
személyesítette a részeges házmestert, a hor­
dárok egy két szóval ügyesen jellemezték a 
mai béremelőket. Hahn Annuska és Bánovits 
Teruska szépen énekeltek, de még jobb lett 
\olna a dal, ha Bánovits l'eruska kellemes 

I hangját jobban kihasználta volna. A duett

.,an TIa,m. Annuska a kedvelt primadonna 
ügyesen ervényesitette szép hangját. A da­
lárda ismét szépen énekelt. A »Genovéva« 
vagy »4 pinpócsi színtársulat keservei. 
bohózatban Roth Sándor a Tejfelnek! Tilia 
mer színigazgató személyesitője tűnt ki, aki 
ügyesen mutatta be a nagyhangú, de kevés 
pénzű direktort. A műsort a dalárda éneke 
zarta be a nehéz napokhoz illő zsolozsmánk 
hangiaival: »Hazádnak rendületlenül léim 
hme oh mag gar.«

Dalestéiy. A bátaszéki dalárda f. hó 
1 ‘ ,on l«6a .Í'')1 8*került dalestélyt rendezett 
melyen vendégül az alsónyék! dalárda i- meg­
jelent. Körülbelül 100 korona tiszta jövedelme 
maradt az egyletnek.

Műkedvelői előadás. Csobánczi Korodi 
i e er ül) arannyal jutalmazott, »A légéiig 
ooiond/a« cziinii népszinnnívét adták elő 
múlt vasárnap a szekszárdi ref. olvasókör 
derek műkedvelői. Miként a múlt évekbben 
úgy most is, anyagilag és erkölcsileg fényes 
siker koronázta fáradozásukat. A darab be­
tanításában Török Pál, a kör egyik leghuz- 
gobb tagjunnk van legnagyobb érdeme, ki­
üti adsagot nem ismerve oktatta a lelkes inű- 
kedveloket. Az előadás rendezését pedig 
Racz József ismert ügyes és tapintatos keze 
'ezette, míg a daloklat Nemes Győző tani 
tóttá be nagy Imzgalommal és ])ontossággal. 
Csen Juliska (mint legény bolondja) gyö­
nyörű játékával és kiváló szép hangjával- 
1 gázán meglepte a hallgatóságot. Csötöiiui 
jnire (mint 1 un Gergely) szép bariton hang­
jával s hozzá illő temparamentumával nagy 
batast keltett- Török Pál (mint Szűcs György) 
igen jelesen játszott, daczára annak," ho%- 
szüksegbul a végső időben lépett a színpadra. 
Lovász Annuska (mint Szücsné) alaposan 
jeeeiezte magát a „ katrabont“ asszonyok 
szerepelje, mint kábái asszony jól oda illett 
komaasszonyai val és sógorasszouyával Székeini
l 7Z?8,ka ,és Szabó JL1,iskaj valamint Szűcséiig 
Juliskával. Cse-i István (mint Barna Imre 
sz olgalegeny) szép játékát gyönyörű dali 
igen emelte. Lukács Sárika és Székelni 
Erzsiké (mint Szűcs leányai) igen kedvesek 
™.íak 68 Jo1 bele illettek hálás szerepükbe. 
Lsotomji István sok tapsot aratott, mint 
Knmszki gépész és később Milder orvos 
szerepeben kupiéi nagy derültséget keltettek . 
Halogh Adám (mint uzsorás zsidó) na°T 
dicséretet érdemel ügyes játékáért. Mais ni 
D:i8zló, Szabó József Kovács Juliska és 
Mészáros Juliska (mint Szűcs cselédei) a 
lm cseDd szerepét igen jelesen játszották 
Lsotongi Adám (mint násznagy), Kovács 
Juliska es \ ícziska (mint jó szomszédok) 
szerepeltek. Mészáros János (mint öreg Barna 
Sa,"u) .{«il megállta helyét. Nagg Erzsiké és 
lol/t Juliska igen helyesek voltak. Ohn 
György a fontos súgói szerepet nem csak 
most, de több éven keresztül is oly ügyeién 
töltötte, hogy bizony mi azt nem is hallottuk.
A szop magyar öltözék igen emelte az elő­
adás fényét. Bevétel 300 korona volt. A 
darabot a derék műkedvelők ’megismétlik 
I. hó 2i-en, húshagyó kedden. Előadás után 
szép magyar tánez lesz.

A tolnai ifjúsági egyesület táucz- 
nnHatsága Az ifjúsági egyesület Tolnán 
1 JUb. évi február hó 25-én, könyvtára ja­
vára, a „Tolnai Kör" helyiségében táncz- 
mulatságot rendez. Belépti díj I kor. Felül- 
hzetesek a jótékonyczél iránti tekintetből 
köszönettel fogadtatnak és liirlaoilasr nvu-- 
táztatnak. * ö J ^

, , Mulatság. A „dunaföldvári önk. tüz- 
o.to testület folyó évi február hó 25-én az 
„egyenlőség! kör helyiségeiben“ confetti, Ser­
pentin világposta és műkedvelő előadással 
kapcsolatos zártkörű tánczmulatságot rendez, 
belül fizetések a jótékonyczélra való tekin­
tettel, köszönettel fogadtatnak. Színre kerül! 
Geczy darabja a Gyimesi Vadvirág

1 áu ez mulatság. Fényesen sikerült mu­
latságot rendeztek Györkönyben f. bó 17-én 
Adumecz Gyula tiszttartó és Kurz István 
földbirtokos. A mulatságon négy vármegyé­
ből ogybesereglett ifjúság a másnap délelőtti 
órákig járta a tánezot egyhuzamban a leg­
lelkesebb hangulatban, a paksi Ferkó czigány 
tüzes zenéje mellett. A jelenvolt hölgyek 
névsora következő: Asszonyok: Adamecz
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Gyűld né (Tápé), Bakui/ Deastinc (Nagy- 
dorogh), Kurz Istvánná (Györköny) és dv. 
Stollűr Jánosné (Nagydorogh). Leányok: 
Adamecz Vilma, Gizi és Ella. Bakai/ Ilonka 
és Juliska, Dobrovszkg Erzsiké (Űzd), 
Stolhír Margitka és Helenia. A sikerült 
mulatságról az ifjak igen kellemes emlékek­
kel távoztak és sokáig jól emlékeznek Ada- 
mecz Gyu'a és Kurz István magyaros ven­
dég szeretőiére, no meg azokra a fáradhatat­
lan kis tánczos nőkre, akikért biz máskor 
sem sajnálják a homok tengeren való fárad­
ságos utazást.

— Lakoma. A „Dunaítildvári Polgári 
Takarékpénztár“ e hó 10 én lakomát rende­
zett. Az est fényének emelésére az intézet 
elnöke, Baumgárten Sándor magy. kir. 
alapítványi igazgató is leutazott Budapestről 
szülővárosába, Bum.földvárra. A több, mint 
100 terítékű társasvacsorán az első fel- 
köszöntőt Baumgárten Sándor elnök mondta. 
Tartalmilag gazdag beszédben az egy be­
jötteket, mint az intézet támogatóit, párt­
fogóit • köszöntötte fel. Cserngánszkg Imre 
vezéiigazgató egyszerű keretben, de annál 
találóbb s szívből jövőbb szavakban a 
szépért, jóért és nemesért lelkesedő Duna- 
fü Id vár közönségét köszöntötte fel. Dr. Pár­
tos Sámuel Dunafüldvár tudós főrabbija az 
elnökre és vezérigazgatóra, mint az intézet 
lelkesebb ügyvivőire kéri az Isten áldását. 
Dr. Lévai Dezső talpra esett s minden izé­
ben magyaros beszéd kíséretében az intézet 
elnökére ürité poharát. Dr. Strausz Zsigmond 
humoros beszédben az intézet tisztviselőit élteti. 
Végül Márkus Sándor az intézet könyvelője 
rövid, hazafias beszéd kíséretében ürité poha­
rát a hölgyekre, mint a három legjobb magyar 
érzés, a hit, a szeretet s e hazáért való igazi 
lelkesedés s ragaszkodás legünzüttebb apos­
tolaira. A bankettet jól sikerült táncz 
követte s a hajnal pirkadása még a táncz 
mellett üdvözölte az ifjú párokat.

A Baranya- Somogy- Tolna­
megyei erdészeti és vadászati 

egyesület.
„Baranya—Somogy—Tolnatnegyei erdé­

szeti és vadászati egyesület11 czimen alakuló­
ban van egy egyesület a Dunán túl, mely 
alakulásnak vadászati szempontból főindoka : 
az apróvad vadászatát és okszerű elszapo­
rodását ezen vidéken felettébb veszélyeztető 
ama körülmény, hogy a községi és v. úr­
béres vadászterületek bérletei napról-napra 
nagyobb mértékben avatatlan kezekbe, küzség- 
beli földmi velőkből álló vadásztársaságok 
kezébe jutnak.

Közismeretit tény az, hogy a füldmivelő 
ha a vadászatot megizlelte, az rendszerint 
szenvedélyévé válik, szenvedélyének kielégí­
tésére éjjelt, nappalt feláldoz, teendőit el- 
hanyagolja, gazdasága elpusztul, utóbb 
szenvedélyéből keresetforrást igyekszik terem­
teni a mindennap)! kenyér megszerzésére, 
ott keresi a vadat a hol több van — a 
máséban, orv vadásszá válik és előbb-utóbb 
ő, családja is tönkre megy a bűnös szenve­
dély miatt.

Azt pedig minden vadász tudja, hogy 
egy vadászterület, mely ily parasztpuskás 
társulat kezére kerül, már rövid 2—3 év 
múlva is mily szomorú képet mutat. A 
rendszerint nagyszámú társaság tagjai egyen­
ként, vagy kelesével hármasával gyakorolják 
a vadászatot; legkedvesebb vadászati módjuk 
a les és a hurok, fogolyra és fáczánra is, 
mert a repülő vadat nem jól lövik. A törvé­
nyes tilalmi idők betartása az ily társaság­
nál ismeretlen fogalom, a vad kézrekerité- 
sére minden alkalmat és módot kell fel­
használni, — úgy gondolkodnak a társaság 
tagjai — mert ha én nem használom fel, 
felhasználja a társam ; a szegény vad folyton 
nyugtalanítva, hajtva, űzve, pusztítva, az 
ily területen kipusztul néha az utolsó darabig.

Szembeszökő példa erre Baranya- és 
Somogy vármegyék összehasonlítása az apró-

vad állományát és vadászatát illetőleg. Mig 
Somogybán, hol a földbirtok jelentékeny 
részét középbirtokok alkotják, melyek tulaj­
donosai úgy saját birtokaikon, valamint sok 
esetben bérelt községi területeken a vadá­
szatot törvény szerint és okszerűen gyako­
rolják —• az apróvad, őz, nyúl, táezán, 
fogoly állománya szépnek mondható: addig 
Baranyában, hol a földbirtok nehány lati­
fundium és sok kisbirtok közt oszlik meg, 
— az apróvad állománya igen-igen silány, 
mert a vadászterületek túlnyomó része a 
fentebb említett paraszttársaságok kezében van.

Mig Somogybán nem ritkaság, hogy 
egy községi vadászterületért, melyen csak 
apró vad van: 800—1500 korona évi bért 
fizetlek és hajtópénzek, fuvardijak stb. 
fejében majdnem ugyanakkorra összeget 

: keres a népinek éppen legszegényebb rétegje, 
addig Baranyavármegye túlnyomóan legtöbb 
községe ettől a jövedelemtől és keresettől 
elesik.

S kivált oly helyeken történik vissza­
élés, hol az u. n. úrbéresek és kisbirtokos- 
ságok területét nem a község, de maga a 
kisbirtokosság adja ki bérbe. Ki ellenőrzi 
azt, hogy az óriási magasra felvert árverési 
összeg be is folyik a kisbirtokosság pénz­
tárába. Így — mint Somogy sok helyein 
megesett a vadászatot a birtokosok egy része 
gyakorolja az összesség rovására és kárára 
-— ingyen, sőt haszonnal !

A vadászat iránt érdelkődő és a föld 
mivelő néppel sűrűn érintkező vidéki erdő­
tiszteknek legtöbb alkalma van a fent emlí­
tett körülmények úgy társadalmi, mint 
nemzetgazdasági tekintetben romboló hatásá­
ról meggyőződést szerezni, egyúttal azonban 
legtöbb alkalma is van ezen visszaéléseket 
leleplezni és a bajokon segíteni. Azért 
Baranya-, Somogy- és Tolnavármegyék erdő­
tisztjeinek tekintélyes része, a mikor elhatá­
rozta azt, hogy a három vármegyére kiter­
jedő vidéki erdészeti egyesületet alakit, egy­
úttal elhatározta azt is, hogy ezen egyesület 
működését a nevezett vidék vadászati ügyei­
nek előmozdítására, nevezetesen a fentebb 
vázolt visszaélések, a tilalmi idők be nem 
tartására vonatkozó törvénysértések és a 
vadorzás lehető meggátlására, a vadóvás és 
a vadtenyésztés előmozdítására is kiterjeszti 
és az ezen czélra való kölcsönös támogatásra, 
szövetkezésre a vadászattulajdonosokat, bér­
lőket, vadászattal foglalkozókat és a vadá­
szatot pártolókat is felhívja és nemcsak 
erdészeti, de egyúttal vadászati egyesületté 
is alakul.

A taggyüjtő iveket és alapszabály­
tervezetet a pécsi kir. erdőfel ügyelő vezetése 
alatt működő előkészítő bizottság az emlí­
tett vármegye érdőtisztjeinek már megküldte 
azzal, hogy azokat ez cv február végéig az 
előkészítő bizottsághoz visszajuttassák.

A kezdeménvezők megvannak győződve 
arról, hogy az érdekeltek ezen annyira 
üdvös és szükséges czélt az egyesületbe 
való tömeges belépésük által támogatni 
fogják, s hogy ezen társulati együttműkö­
désből a hazai ügyet érintő kimaradhatatlan 
eredmények, az ország többi vármegyéinek 
intelligens vadászait is, mihamar hasonló 
szervezkedésre fogják ösztönözni.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
A napokban, mérnök által irt könyv­

ben olvasom, hogy az utczákat állandó 
burkolattal nem czélszerü addig ellátni, mig 
nincs csatornázás.

Minthogy városunkban az utczák ki- 
kövezésére vonatkozó előmunkálatok folya­
matba tétettek s igy magának a kövezésnek 
elhatározása is csak rövid idő kérdése lehet, 
de a csatornázás létesítéséről eddig szó még 
nem esett, polgári kötelességet vélek telje­
síteni, ha erre a tárgyra a figyelmet felhívom.

E rovatban közérdekű felszólalásokat díj­
mentesen közlünk, a felelősség azonban a bekül­
dőt. terheli.

Magam e téren laikus vagyok s igy 
a munka szerzőjének tételét szakszerű érvek­
kel sem támogatni, sem czáfolni nem tudom, 
de ha ezzel a felszólalásommal alkalmat 
adok a szakértő mérnök uraknak, hogy e 
kérdést megvilágítsák, már szolgálatot tettem 
az ügynek és városomnak, melynek fel virá­
gozását, azt hiszem, mindnyájan óhajtjuk.

Szekszárd, 1906. február 7.
Kitűnő tisztelettel r

K. B.

Nyílt kérdés a pénziigyihatóságlioz.
Ilyenkor, midőn a politikai és egyházközsé­
gek számadásai készülnek, és a kiadás téte­
leihez a nyugtákat elő kell szedni, rendezni, 
valami hátborsóztató dolog az egi/enértéki 
adó fizetési iveinek kezelése. Nagy lepedőnyi 
ivek azok, melyek 10 évi cziklusra szólanak, 
de oly rossz minőségű papírból készülnek, 
hogy a második esztendőben már az össze­
hajtások .iái 2—4 8 darabra szétmállanak.
Es ezeket a szétmállott iveket kell negyed­
évenként az adóhivataloknál szétteregetni, 
darabjaikat összeválogatni, hogy rajtuk a 
befizetett összegek nyugtáztassanak. Tiszte 
kérdem : miért nem ad ki a pénzügyminisz­
térium az egyenértéki adókról könyvecské­
ket, a közönséges adókönyvecskékhez 
hasonló formában, melyeknek tagjai könnyeb­
ben forgathatók s az elrongyolásnak kevésbé 
alávetettek lennének ? — Kérdi: egy lelkész.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Nagyon kérem, engedje meg, hogy be] 
esés lapját egy pillanatra igénybe vehessen!.

Határozottan valótlannak jelentem ki 
azt a reám vonatkozó, érthetetlen módon ke­
letkezett és minden alapot nélkülöző hirt, 
hogy én akár Beszterczebányára, akár Ri­
maszombatba, vagy Zólyomba avagy más­
hová kormánybiztossá neveztettem vona ki.

Ilyen terveim nem voltak, ma sincse­
nek és a jövőben sem lesznek.

Tisztelettel vagyok Szerkesztő Urnák
kész hive

Molnár Lajos.
rendőrkapitány.

Közérdekű felszóla lások *

HIRDETÉSEK.

Üzlet-áthelyezés.
\ un szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy

fodrász-üzletemet
a Hivert-féle házból

a Kaszinó Bazár-épületébe
helyeztem át.

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
maradtam

kiváló tisztelettel

ííi’ószhauer Béla
2 ■( fodrász.
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Közérdek

Fischl Lajos bútor- és 
épület-asz- 

talos, a „Pivnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is 
Azonkivü! nagy raktárt tart vas- 
butorokból. Asztalos-munkák a leg- 
gyoi sabban,jutányos áron készülnek.

Női kaiap-divatterem
Szekszárd, Széclienyi-utcza.

Kalap-divatkülönlegességek bécsi és 
párisi modellekben ; — menyasszonyi 
koszorúk és fátyolok ; gyászkalapok 
és fátyolok, szalagok, virágok és egyéb 
díszes különlegességek Nagy raktár 

gyászkalapokban.

Fránek Jánosné divatárusnő.

Értesítés.
Van szerencsém Szekszárd és vi­

déke n. é. közönségét értesíteni, misze­
rint Szekszárdim Széchenyi- 
utcza Tóth mérnök-féle ház­
ban

szoba-, czimfestö és mázoló
műhelyt nyitottam.

Tapasztalatomat kizárólag külföldi 
városokban szereztem, melyet ezen 
szakmában mindennemű szoba-, 
dísz-, templom-, czim és czi- 
mer festéseket, aranyozást, 
tapettázást, épület- és bútor 
mázolást Ízlésesen és jutányosán 
elvállalok.

Szives pártfogásunkat kérve ma­
radtam tisztelettel

Polgár Ignácz,
2—5 szobafestő.

A „Mészárosok és lleutesek Lapja" és „Állatksreske- 
dolini Újság" kiadásában megjelent a

Vásári zsebnaptár
Húsipari és állatforgalmi évkönyv 1906-ra

es az előfizetők az idén is teljesen ingyen kapják meg.
Tartalmazza: A fontosabb országos és havi 

valamint heti állatvásárokat az év minden napjára 
poutosan átszámítva. — A fontosabb állategészségügyi 
rendelkezéseket, az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állatforgalmi tudnivalókat. A 
magyar és a külföldi állatpiaezok kivi éli módozatait 
es az Uzletszokásokat. A szavatossági időhatárokat. A 
tóvárosi állatvásárok szabályait és dijait A vágóhídi 
es husvizsgálati szabályokat. A fogyasztási adót. Az 
ipartörvénynek a húsiparra vonatkozó rendelkezéseit, 
lovabbá a húsipar és állatforg lom körébe tartozó 
összes tudnivalókat, jegyzékuaplót stb.

, 1?i8flj5„e1tési ára: félévre fi kor. Az Évkönyvet 
esak előfizetők kaphatják meg, könyvpiaczra egyálta­
lán nem kerül. 6J

A „Mészárosok és Mentesek Lapja" és .Állat- 
kereskedelmi Újság" kiadóhivatala Budapest, IX 
í erencz-körnt 13. sz. alatt van. 5 .5 ’

Kistápén pirostarka és ma­
gyar fajú

tenyészbikák
és fehér mongolicza

tenyészkanok
eladók.

Bővebbet Adamecz Gyula
tiszttartónál. , ,

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, CSUZt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógy hatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korma.
A londoni, párisi és berlini nemze közi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készifi: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén. 

Tolnamegyei főelárusitó :

Kiss Pál füszerkereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismét- 

eladók árengedményben részesülnek.
20—52

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podmaniczky-utcza IS.

Motorgyár és vasöntöde: Bécs. V
Benzin és petroleum-motorok és locomobllok, szlvó-giz-motortelepek
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — ElsiV-ngu 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen. m-
18—52

Dr. Flesch-féle

Ha köszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg

köszvóny-szeszt,
mely csúzt, köa/.vénvt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derék­
fájást. kezek és lábak gyengeségét, ütés. erőltetés, rándulás, 
ncamodáshól szármázó fájdalmakat és daganatukat biztosai)* 
ban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gvógvs/.er. 
llatasa a legrövidebb idő'alatt észlelhető, még a legrégibb 
bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem hasz- 

•ált. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél :

Dr. FLESCH EMIL
„Magyar Korona“ gyógyszertárában

Győr, Baross ut 24. szám.
Budapesti főraktár: Török Jó séf gyógyszertáraiban 

Budapest. VI., Király-u 12. és Andrássy-ut 26.
Másfel iie<>ilitei'(‘s Üveg ára 2 korona. Huzamosan!) liaszná- 

'g ára korona. 3 kis, vagy 2 „Csa- 
•nél hérmentve utánvéttel küldjük. 
_____  is - 52

latra való „t saládi“ üv 
ládiu üveg rendelosi

0)

l'lüsi <«
i!|1l

-2- ä-l 2 n
mu t

Villamos és gőzerőre berendezett gyár
távolról sem képes oly olcsón tinóm és jó 
hangszert szállítani, min*

Reményi Mihály
a magyar királyi zene-akadémia házi hang­
szer készítője, azért ne vásároljon semmi­
féle hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika, 
fa- vagy rózfuvó hangszer, húr stb. stb., 
míg REMÉNYI legújabb ábrákkal ellátott 
képes árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik Budapest­
ről, Király-utca 58. sz. Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. — Kivitel a világ 
minden részébe nagyban és kicsinyben. 
Zongorák és cziinbalraok hangolása és 
javítása. Az összes hangszerek javítása 

szakszerűen és olcsón.
______ 18-52

Sömörbetegek,
olyanok is, kik sehol gyógyulást nem találtak, kérjenek prospek­

tust és hiteles bizonyító leveleket teljesen ingyen.
Rolle C. W. gyógyszerész Altona-Bahrendfeld (Elbe).

18-52

Nincsen betegség házánál,
ha meghozatja a hires

KIIÍLf-BlLZSJMOT,
a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 
biztos szer; ezen hires balzsam által megakadályozza a fő­
fájást, köszvényt, csúzt. rheumát. fog- és hátfájást, lábszag- 
gatást, kulikat, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egyedüli biztos orvossága a hires Király-balzsam, tehát sziik- 
sogcs. hogy minden háznál készenlétben legyen. Egy nagy 
üveg 2 korona 55 fillér, ;i üveg i! korona 55 fillér, bérmentve,

Kaphat“®1’ Grósz-Nagy Ferencz
gyógyszerésznél pobreczen. Kossuth Lajos-utcza. Budapesten : 
Török József gyógyszert ár á 1 ia n, Király-uteza 12. Ugyancsak 
ezen szerrel megrendelhető az egész országban elismert

hires hajdúsági bajuszpedrő,
debb idő alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 doboz 2 korona 

15 fillér bérmentve, utánvéttel. 1*—,*>2

Első styriai

kötögépgyár
Fogl J. L. mügépész.

Magyarországi képviselet és 
raktár:

BUDAPEST,
VI., Teréz-körut 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.
Varrógép- és kerékpár javító 

műhely. íg-tt

CLP

cd

er ca
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Pénzkölcsön I
Házalt ni, földbirtokokra I., II. hely 
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személy hitelt kezes nélkül is 2110 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eösköi 
4 árady Lajos Budapest, herepesi-ut 
ö'2. -— Bővebb felvilágosítással azon 
nal szolgálok válaszbélyeg' ellenében. 
31—52

n

Cziterázni
tanításhoz fimitót keresek. — Üzim a 

kiadóhivatalban.

a járási mezőgazdasági bizottság által 
megvizsgált s köztenyésztésre alkalmas­
nak talált, 21 a éves sietnemhali fajú

bika,

Bővebb értesítések a tulajdonos! 
Tibay Lajos, dunaszentgyörgyi 
lakostól nyerhetők. 2—2

Két

bognár-segéd
kerestetik

egy benzin-motor erőre berendezett műhelybe.

SZABÓ LAJOS
DECS (Tolnamegye). 2_3

Iszákossáy nincs löiiíié!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé. tea. etet vagy szeszes italban 
egyformán adhaió az ivó tudta 

nélkül.
A COZAPOR többet ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahalása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt az ivónak tud a 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sej'i. mi okozta 
javulását.

COZA a családok ezreit héki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer férfit

megmenten L,L m A'M®'1 és becstelenségtől 
I egmenieli, kik k< snbb józan polgárok és üeves
nz e,emberek lellek. Tömérdek halai embert a jó
eleiét'tí!!rí JÍ 62 S®gllelt és sok embernek 
tletét számos evvel megbosszabbilolta
mi] , Azl n'lézel, mely a COZAPOR tulajdonosa
*evdlrit?kn-k’ k,kklvánJák. egy próba adagot és 
gj k 'hzorio írásokkal telt könyvet díj- és költség-

íózíos^baIí d I'"íf - 'gy bá,ki is meggycíződhessrn'S«

COZA INSTITUTE
(IJppt. 669),

62. Chancery Lane, 
London, Anglia,

INGYEN PRÓBA 669. ,z.
' Öga ki ezeti szelvényt és 

kflldje még ina az. intézetnek.
fillér, lev.-lapok 

*1 beriiieiitenite ndok.)

M

Mit igyunk ?
Bori és vizet, de csakis

BORSZÉKI GYOGY- 
BORVIZET

amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az egész világon !

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az érték telenebh 
de olcsó ku í rások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott. ®

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcso arak, óriási kedvezmény _.

ihatja ur, szegény ! ’
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
lVio literes palaczk 1 literes palaczk 1/2 literes palaczk

*18 fillér. 4() UH ér. 30 ül lér.
A régi áraknál majdnem feiényiwel olcsóbb !

\ endéglosöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinand Álltai és fiainál Toínáu 
Ti uízbi S. és Társa, I)un ászéntgy0i‘g’y011 Ká mán Dániel 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Fa.bion özv. Ékes 

Edéné füszerkereskedőknél.
31—52

Ll Ll
Elhunyt Háry Ede hagyatékát képező:

1,1,íakóház!1""'’“" ICV'i * * '”"<*1,elvegekkel .1-

nitwl»™ «' "I»10" '«vö. k'1«»'1, fekvésit első rendű 4 holdas 
Ojtvany szóló, présházzal s présbázi berendezéssel

»’'.»^esoron levő boros pincze kényelmes présházzal.
ldtiiin'f siÍííepC bor? " raMhl fehéi- bor> 30

, Bővebb felvilágosítást nyújt
HÁRY BÉLA számtiszt Szekszárdon. ;i

1\ W0i*isógép csak akkor vsbrr©cyóp5
lm azt szakértő kereskedő választja meg.

Kizárólag kiváló
Eredeti Afrana 
Eredeti Wettina 
Central-Bobbin

varró- és műhimzőgép
és családi

Singer varrógépeket
adunkéi 10 évi jótállással.

Eredeti

Afrana
Karikahajós
Central-Bobbin
iparos varrógépeket

adunk el

10 évi jótállással.

Kedve« részletfizetések. Használt gépeket becserélünk.
A muhirnzes támlását szakképzett mühimzőnönk d jmentesen végzi, még vidéken is.

Gazdasági gépek, u. m.:
veti.gépek, szecskavágok, darálók, répavágók, ekék, mérlegek stb. állandó raktára.

Nagy mehanikai javítóműhely.

MÜLLER TESTVÉREK
111 LT(*T)OXZ.f*.Ív I 1 ll /»11 •! 1111 • 1 •.... 1. vmügvpészek (medianikusok)

varrógépek, kerékpárok és gazdasági gépek raktára
SZEKSZÁRD, Garay-tér. 34—34

Szekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájába^


